

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky

ZBIERKA LISTÍN

Novoveká časť

1540 – 1874

Inventár

Mgr. Lukáš Paluga

© Štátny archív v Nitre 2007

Úvod

Pôvod Zbierky listín (ZL) a jej základ môžeme nájsť v 19. storočí, keď sa začala formovať v Archíve Nitrianskej stolice. Zbierka bola koncipovaná zo stredovekých a novovekých dokumentov, ktoré boli v archíve deponované. Dokumenty boli v zbierke uložené stoličným úradom, alebo šľachtickými rodmi z rozličných dôvodov, najmä z bezpečnostných, alebo boli listiny darované. Väčší počet listín daroval Lucián Kubíni v roku 1878 (č. 9, 12, 18, 24, 36, 51, 84, 91, 99). Zbierky dokumentov podobného charakteru existovali aj v archívoch Komárňanskej a Tekovskej stolice. V prvej polovici 20. storočia boli spomenuté zbierky zlúčené v zbierke Krajského archívu v Nitre. Od roku 1949 patrila inštitúcia ku Krajskému národnému výboru v Nitre. Ďalšia podstatná časť dokumentov zbierky bola v roku 1960 do archívu (dnes ŠANR) odstúpená bývalým Krajským Nitrianskym múzeom v Bojniciach. V ZL je zahrnutých aj niekoľko ďalších listín, ktoré boli získané v druhej polovici 20. storočia odkúpením, alebo odstúpením od rôznych inštitúcií (napr. Komárňanské múzeum) alebo jednotlivcov, čo sa dozvedáme zo spisu o fonde. V zbierke bol takýmto spôsobom zhromaždený cenný materiál diplomatickej produkcie, rôznej proveniencie z obdobia od 13. storočia do druhej polovici 19. storočia. Z hľadiska chronologického je ZL rozdelená na dve časti stredovekú a novovekú s hraničným rokom 1526. V texte sa venujeme druhej, novovekej časti, ktorá pozostáva zo 126 inventárnych jednotiek, ktoré sú uložené v 26-tich škatuliach. Spravidla jedna listina v ZL predstavuje jedno inventárne číslo.

V našom konkrétnom prípade o ZL nemôžeme striktno hovoriť v pravom slova zmysle o Zbierke listín, alebo repositóriu, pretože obsahuje materiál aj z existujúcich, v tunajšom archíve uložených fondov (šľachtické rody, piaristi, stolica arcibiskupských predialistov vo Vrábl'och...). Kvôli dlhodobému formovaniu tejto zbierky ako aj lepšej prehľadnosti listín, sme ich ponechali v celosti, pretože pri niektorých ich príslušné archívne fondy sú vo väčšine prípadov dlhobojšie nespístupné modernými archívnymi pomôckami. Odhliadnuc od predchádzajúceho tvrdenia ZL spĺňa ostatné parametre a najmä svojou rôznorodosťou predstavuje mimoriadne zaujímavý materiál hlavne pre štúdium pomocných vied historických. Veľmi dôležitá je mimoriadna ochrana, bezpečnosť a uloženie týchto cenných dokumentov. Jednotliviny, ktoré dnes tvoria ZL sú uložené v špeciálnej miestnosti v trezore pre uchovávanie cenných a starších dokumentov.

Po podrobnom preštudovaní dokumentov uvádzame niekoľko súhrnných informácií o novovekej časti ZL. Z chronologického hľadiska, podľa dátumov vzniku listín konštatujeme, že písomnosti v zbierke vznikli v časovom rozmedzí počas štyroch storočí (16.-19. st.). Najpočetnejšie sú

zastúpené listiny zo 17. storočia. Zo 16. a 18. storočia máme temer rovnaký počet exemplárov. Najmenej dokumentov v zbierke je z 19. storočia. Podľa formy zachovania poznamenávame, že väčšia časť sú originály (117 listín) a ostatok tvoria jednoduché, overené odpisy a dve inventárne jednotky sú fotokópia a faksimile novovekých listín. Listiny sú napísané na pergamene (73 listín) a papieri (51 listín). Pergamen je jemne vypracovaný, v dvoch prípadoch (č. 105, 111) je z jednej strany drsný, pochádza z južnoeurópskej (talianskej) oblasti. Papier je vo väčšine prípadov s vodoznakom. Fyzický stav spomenutých písacích látok je rôzny. V poznámkach pri každom inventárnom čísle uvádzame, v akom stave sa tá ktorá jednotka nachádza, aj to ak je značnejšie poškodená a časť z nej chýba. Listiny sú uložené v primeraných obaloch s nízkym PH určených na uchovávanie starších dokumentov. Niekoľko z nich sa nachádza aj v špeciálnych dobových alebo mladších kovových puzdrách určených pre uchovanie, respektíve aj prenášanie písomností.

Originály novovekých písomností zhromaždených v ZL sú opatrené pečaťou, chirograf sme nezaznamenali. Temer vo všetkých prípadoch ide o jednostrannú voskovú pečať. Prevažujú dva spôsoby spečatenia a to privesenie a pritlačenie. Pri privesených v troch prípadoch sa stretávame s obojstrannou kovovou (olovo) pečaťou cirkevnej proveniencie, používaných pápežom a cirkevnými hodnosťarmi z juhu Európy. Pri panovníckych privilégiách sa nezriedka vyskytuje aj drevené uzavieracie puzdro privesené na hodvábnych povrázdoch, ktoré chráni pečať. Pritlačené pečate majú často ochrannú štvorhrannú clonu. V listinách tureckých hodnosťárov sa môžeme stretnúť s atramentovým odtlačkom istého druhu typára.

Väčšia časť dokumentov v zbierke je napísané v latinskom jazyku (108 listín). Niekoľko panovníckych privilégií je napísaných po nemecky (4 listiny - č. 47, 52, 94, 116). Zaznamenali sme aj dve listiny v maďarskom jazyku, panovnícke privilégium (č. 126) a listinu tureckého hodnosťára zo 17. storočia (č. 87). V ZL sa nachádza aj päť listín napísaných po turecky (č. 67, 68, 73, 74, 75). V inventári sme uviedli článok, v ktorom bol publikovaný rozbor spomenutých tureckých písomností viažucich sa na obec Kamenec pod Vtáčnikom. Päť listín v ZL je napísaných v dvoch a jedna v troch rečiach. V tomto prípade sú to listiny, ktorých jednotlivé časti zväčša protokol a eschatokol sú napísané v jednom jazyku, obsah listiny je vyjadrený v druhom. Sú to rozsiahlejšie panovnícke privilégiá, alebo rozsudkové listiny, kde sú vsunuté/inserované odpisy v ďalšom jazyku. V latinčine a maďarčine sú listiny č. 17, 70, 76, 88, 120. Zaujímavým prípadom je trojjazyčný dokument z 8. marca 1694 (č.81), privilégium Leopolda I., v ktorom odpisoval 20 listín (pre neúplnosť sa zachovalo 15) pre Juraja Vranaja na majetok Mnešice. V tomto prípade sme zaznamenali svedectvo zapísané vo vtedajšej podobe slovenčiny z okolia Nového Mesta nad Váhom. S výnimkou piatich dokumentov sme mohli zaznamenať aj miesto vydania. V štrnástich prípadoch je miesto vydania zrejmé iba podľa vydavateľa, inštitúcie, najmä cirkevnej (napr. Nitrianska kapitula neuvádzala miesto vydania). Prevažná časť dokumentov vznikla v stredoeurópskom priestore v častiach vtedajšej Habsburskej

monarchie. Na území dnešného Slovenska vzniklo štyridsaťpäť listín a pri ďalších ôsmich predpokladáme tú istú provenienciu. Z prv spomenutých listín bolo najviac vydaných v Bratislave. Početné (44 listín) sú aj dokumenty, ktoré vznikli na území dnešného Rakúska, najviac z nich vo Viedni. Ostatné listiny zo Strednej Európy boli vydané na území dnešného Maďarska a jedna na území Rumunska. Niekoľko prevažne armálesov od Rudolfa II., bolo vydaných v Prahe. V ZL sa nachádza aj šesť listín cirkevných hodnostárov (pápežov a kniežat'a Sfozu) z Talianskej proveniencie. Dokumenty v ZL majú rôznych vydavateľov. Najviac sú zastúpené panovnícke listiny, privilégiá, donácie a ich potvrdenia s trvalou platnosťou, aj mandáty a iné druhy s krátkodobou platnosťou. Významnú časť panovníckych listín tvoria armálesy, ktorých je tridsaťpäť, zväčša vyhotovených v slávnostnej privilegálnej forme s privesenou pečaťou. Prijímateľmi armálesov v ZL boli hlavne súkromné osoby, v jednom prípade (č. 86) to je mestečko Oslany, ktorému Leopold I. potvrdzuje a odpisuje staršiu erbovú listinu a trhové privilégium. Ostatné armálesy boli vydané pre súkromné osoby, ktoré boli povýšené do šľachtického stavu, alebo im bolo šľachtictvo potvrdené. Niekoľko armálesov bolo falšovaných, respektíve mená príjemcov boli interpolované (č. 37, 42, 43, 49). Okrem uhorských kráľov bol v ZL medzi vydavateľmi armálesu aj sedmohradský vojvoda Štefan Betlen (č.46). Medzi zaujímavé dokumenty medzi panovníckymi listinami sa radí aj milosť udelená povstaleckému plukovníkovi Očkajovi panovníkom Jozefom I. (č. 91). Zmienené panovnícke listiny, zhromaždené v ZL sú cenným prameňom pre historický výskum a prácu na mnohých témach z obdobia novoveku. Ďalšou početnou skupinou sú listiny cirkevných hodnostárov a inštitúcií. V ZL sú uložené štyri pápežské listiny (č. 33, 98, 108, 114). Ostatné dokumenty sú uhorskej proveniencie. Zachovalo sa niekoľko privilégií a donácií ostrihomského arcibiskupa. Listiny konventov a kapitúl sú prevažne svedectvá a relácie k majetkovoprávnym veciam, kontraktom a zmenám, ktoré sa diali na podnet panovníka alebo na požiadanie jednotlivých stránok. Zastúpené sú aj dokumenty, ktoré boli vydané v nemajetkovej záležitosti, ako napríklad menovania emeritných hodnostárov, ale aj cirkevné záležitosti. V ZL sa nachádzajú aj listiny krajinských hodnostárov, palatína a krajinského sudcu. Sú to hlavne súdne listiny, v ktorých bývajú odpísané aj ďalšie týkajúce sa konkrétnych prejednávanych sporov. Existuje aj niekoľko privilégií vydaných palatínom, ďalej mandátov pre nižšie cirkevné alebo svetské ustanovizne. Dokumenty uhorských stolíc sa týkajú prevažne súdnych a majetkových záležitostí jednotlivých stránok, obsahujú výsledky vyšetrovania a svedectvá. Z listín zemepánov sa zachovalo niekoľko štatútov upravujúcich majetkové vzťahy stránok, ale aj vlastné svedectvo o uzavretom majetkovom kontrakte.

Jednotliviny v ZL, sú ako sme už spomenuli nesúrodé, boli vydané z rôznych príčin, rôznymi vydavateľmi. Jestvuje aj niekoľko výnimiek, dokumentov ktoré spolu súvisia, respektíve ich vzniku predchádzala tá istá udalosť. Z predchádzajúceho vyplýva, že nie je možné využiť kompletnú ZL, respektíve jej väčšiu časť pre monotematické štúdium a následnú publikáciu (mimo úvodu, alebo

opisu), ako sa to predpokladá pri organických fondoch. Súvislejšie využitie ZL predpokladáme hlavne v štúdiu zameranom na pomocné vedy historické ako paleografia, diplomatika, alebo sfragistika a ďalšie. Pre monotematické štúdium regionálnych dejín uvádzame ako príklad súbor dokumentov v zbierke (č. 12, 18, 51, 84) viažuce sa na majetok v Pustom Chotári dnes súčasťou obce Beladice. V ďalšom okruhu možností využitia je perspektíva použiť jednotlivé dokumenty zo ZL podľa ich charakteru, ako dopĺňajúci (niekedy aj jediný) originálny prameň štúdia problematiky a tém z obdobia novoveku.

Odpisy listín, ktoré sa nachádzajú v niektorých dokumentoch rozlišujeme štandardne alfabeticko-numerickým značením, kde je číslom vyjadrená odpísaná listina podľa poradia v texte a písmenom sú označené ďalšie prípadné inserty v nej. Pre ľahšiu orientáciu v predkladanom inventári uvádzame, že registry listín sú zoradené chronologicky vymedzeného dátumami najstaršieho a najmladšieho dokumentu. Heslá zaznamenané v mennom, miestnom, korporáčnom a vecnom registri, ktoré sa nachádzajú v závere tejto archívnej pomôcky odkazujú na inventárne čísla jednotlivých dokumentov.

Listiny sú uložené v 26-tich škatuliach.

Inventár Zbierka listín, novoveká časť, vypracoval zamestnanec Štátneho archívu v Nitre v dočasnej štátnej službe Mgr. Lukáš Paluga v rokoch 2006 – 2007.

Ivanka pri Nitre 30. novembra 2007.

Inv. č.	Časový rozsah	Sign.	Č. spisu	Č. škat.
1	25. máj 1540	ZL N 1		1

Ferdinand I. na podnet žalobcov Františka a Jána, synov Blažejza z Vysočian (de Wysothan) rieši spor o šľachtickú kúriu vo Vysočanoch. V listine sa nachádzajú celé odpisy starších listín, ktoré sa týkajú aktuálneho sporu o majetky.

1a. Ferdinand I., 24. marec 1539, Bratislava, uhorský kráľ rieši vyššie zmienený spor.

1ab. Nitrianska kapitula, 26.-31. január 1538, relácia panovníkovi o uvedení do majetku.

1abc. Ferdinand I., 8. január 1538, Sklabiňa, uhorský kráľ zasiela mandát Nitrianskej kapitule na uvedenie do majetku.

2a. Budínska kapitula, 20. máj. 1526, Budínska kapitula daruje Michalovi Išpánovi zo Zyladu (de Zylagh), svojmu familiárovi a správcovi majetkov v Nitrianskej a Trenčianskej stolici, majetok s kúriou vo Vysočanoch, s podmienkou, že po jeho smrti, ak nezanechá potomka, bude kúria navrátená kapitule.

3a. Ľudovít II., 19. máj 1520, uhorský kráľ rieši spor medzi Budínskou kapitulou, ktorá mala byť uvedená do časti majetku vo Vysočanoch po Valentínovi a Petrovi synom Šimona z Vysočian a bratmi Blažejom, Martinom a Bernardom z Vysočian.

3ab. Nitrianskej kapitula, 16. apríl 1517, relácia panovníkovi o uvedení do majetku.

3abc. Ľudovít II., 9. február 1517, mandát Nitrianskej kapitule vo veci spomínanej kúrie vo Vysočanoch.

3abd. Ľudovít II., 12. máj 1520, pamätný spis uhorského kráľa Ľudovíta II. o spore o kúriu vo Vysočanoch.

latinčina

Bratislava St. sign. : No 3

Orig., pap., 42,9 x 104

Pečať (stratená) bola uzatváracia.

Poškodená listina, napísaná čiernym atramentom.

Na dorze sa nachádza niekoľko poznámok, opis sporu, adresa.

2	28. september 1540	ZL N 2		1
---	--------------------	--------	--	---

Anton z Péku (de Peek) žiada notára Nitrianskej a Tekovskej stolice Ján Boronkaia (Boronkay) o vyhotovenie predvolacej listiny proti Matejovi And'alovi (Angyal).

latinčina

St. sign. : F 6 11

Orig. pap., 20 x 12,9

Pečať vydavateľa (15 mm) je pritlačená na nastrihnutom kuse papiera.

Listina je poškodená, menšia časť z nej chýba. Je napísaná hnedým atramentom.

Na dorze sa nachádza adresa.

3 13. november 1546

ZL N 3

1

Uhorský miestodržiteľ František Révai (Révay) žiada Nitriansku kapitolu, aby vyslala zástupcu, spolu s jeho človekom na prešetrenie sporu o kúriu vo Vysočanoch v Trenčianskej stolici. Spor vznikol medzi Františkom a Jánom Vysočánim (Wyzochány) synmi Jána a Katarínou vdovou po Michalovi Išpánovi zo Zyladu (Ispán de Fayz alias Zylad) a jej synmi Jurajom, Mikulášom, Jánom a Alexandrom. Spomínaný zosnulý v testamente odkázal kúriu vo Vysočanoch Budínskej kapitule, ktorú v spore zastupoval Pavol Bornemisa (Bornemisza). V listine je odpísaných niekoľko ďalších dokumentov.

1a. Nitrianska kapitula, 17. október 1546, relácia kapituly o uvedení do majetku.

1ab. František Révai, 2. október 1546, Strečno, uhorský miestodržiteľ zasiela mandát Nitrianskej kapitule na uvedenie do majetku.

1ac. Ferdinand I., 5. august 1540, Oslany, uhorský kráľ potvrdzuje prenájom kúrie vo Vysočanoch za 24 zlatých na 6 rokov.

latinčina

Bratislava St. sign. : No 13

Orig., pap., 41,9 x 102,5

Dve uzatváracie pečate (stratené - červený a zelený vosk).

Listina je značne poškodená, vznikla spojením 4 listov, ktoré sa časom oddelili, všetky sú označené číslami od 1-4. Napísané hnedým atramentom.

Na dorze sa nachádza adresa, stručný opis kontraktu a niekoľko poznámok.

4 12. marec 1552

ZL N 4

1

Ferdinand I. potvrdzuje vyslancom Tekovskej stolice Žigmundovi Forgáčovi (Forgách), Mikulášovi Dócimu (Dóczy), podžupanovi Petrovi Ďepešovi (Gyepes) a Jánovi Lipčeiovi (Lypchey), počas konania krajinského snemu v Bratislave (22. februára a nasledovné dni v roku 1552), zvyk používaný pri vyplácaní dlžoby veriteľovi dlžníkom. Pri dlžobe vo výške 10 florénov, aby sa nevedel súdny spor a nepodávali apelácie, vysielal podžupan slúžneho s dvomi šľachticmi k dlžníkovi, sumu panovník zvýšil na 20 florénov,.... a veriteľ pri vrátení dlžoby bol povinný zaplatiť podžupanovi 1 florén.

latinčina

Bratislava St. sign.: Fasc. 8 N.3

Orig., perg., 64,7 x 31,2 + 12,6

Panovnícka pečať (poškod., červený vosk - 80 mm) v poškodenej voskovej miske (120 mm) je privesená na žltu, červeno, zelených

hodvábných povrázkoč.

Napísané čiernym atramentom. Pergamen je mierne poškodený na miestach prehnutia.

Na dorze sa nachádza stručný opis obsahu a st..... signatúra.

5 15. apríl 1554

ZL N 5

1

Ferdinand I. oznamuje, že podľa starého zvyku na Krajinskom sneme 1. marca 1554 v Bratislave, za účasti Ferdinanda I. a jeho synov, Maximiliána, českého kráľa a Karola rakúskeho arcivojvodu bol zvolený krajinský sudca Tomáš Nádašdy (Nádashdy) za uhorského palatína s právomocou miestodržiteľa a generálneho kapitána.

latinčina, 1 zošit, 4 listy

Bratislava St. sign.: F. 6. 13o

Jednoduchý odpis, pap., 15,7 x 21,3

Napísané hnedým atramentom. V dobrom stave.

6 9. január 1555

ZL N 6

1

Ostrihomský arcibiskup Mikuláš Oláh (Olahus) potvrdzuje Baltazárovi Hozášovi (Hozzas) exempciu a oslobodenie spod nájomného, daní, poplatkov riadnych aj mimoriadnych a povinností jeho majetku a dvoch kúrií v Nových Zámkoch. V privilegiiu je odpis listiny.

1a. Pavol z Várady, 2. apríl 1545, Bratislava, ostrihomský arcibiskup oslobodzuje spod nájomného, daní a poplatkov majetok vyberača mýta Valentína Hozáša (Hozzas) a a jeho manželky Margaréty Barakovej (Barak).

latinčina

Trnava St. sign. : Fasciculo VIII No.58

Orig., perg., 68 x 45,5 + 13,5

Pečať vydavateľa (poškod., červený vosk - 25 mm) v mierne porušenej voskovej miske (60 mm), privesená na vyblednutých bielo, purpurovo, ružových hodvábných povrázkoč.

Listina je mierne poškodená v mieste prehnutia, napísaná čiernym atramentom.

Na dorze sa nachádza niekoľko poznámok vpísaných v rôznych časových obdobiach, okrem staršej signatúry aj o obsahu listiny. Upresňuje sa tam poloha spomínaných majetkov pravdepodobne ide o Veľký Kýr v okrese Nové Zámky (Nagy-, Kis- Kérenty).

7 1555

ZL N 7

1

Ostrihomský arcibiskup Mikuláš Oláh (Olahus) potvrdzuje na žiadosť Blažej Čovšiča (Thovsitha) syna Mateja z Monozlo (de Monozlo) a

spolu s ním Dorote, Sofii a Alžbete dcéram Michala z Monozlo a Kataríne dcére Magdalény sestry Michala z Monozlo exempciu a oslobodenie spod nájomného, daní, poplatkov riadnych aj mimoriadnych a povinností ich kúrie a majetku v mestečku Rybník. Listina obsahuje odpis listiny.

1a. Pavol z Várady, 9. máj 1546, Bratislava, ostrihomský arcibiskup oslobodzuje majetok Mateja, Michala a Jána z Monozlo.

latinčina

Bratislava St. sign. : F.6 14

Jednoduchý odpis, pap., 61,7 x 32,4

Odpis je napísaný hnedým atramentom, v mierne poškodenom stave. Na dorze sa nachádza obsah a stará archívna signatúra. Je tam aj niekoľko viacciferných číslíc, pravdepodobne išlo o výpočty. Denný dátum listiny nie je zrejímavý.

8 17. jún 1558

ZL N 8

2

Jágerská kapitula na mandát Maximilána I. uvádza Demetera Raďociho (Ragyoczyho de Ragyocz), tajomníka Žigmunda Balašu (Balassu de Gyarmath), do vlastníctva kúrií a majetkov v Ordzovanoch a Orlovci (Orlovecz - bližšie neurčená lokalita) v Spišskej stolici, ktoré ostali po smrti ich majiteľa Imricha Zigneia (Zigneya) opustené. Kapitula zároveň zmienenú panovnícku listinu odpisuje.

1a. Maximilián I., 5. apríl 1558, Viedeň, uhorský kráľ nariaďuje Jágerskej kapitule vykonať štatúciu na majetkoch v Ordzovanoch a Orlovci.

latinčina, 1 hárok, 2 listy

Jednoduchý odpis, pap., 20,3 x 30,4 (4 str.)

Text je napísaný hnedým atramentom. V dobrom stave.

9 18. november 1564

ZL N 9

2

Krajinský sudca Ondrej Bátorý (de Bath) informuje panovníka Maximiliána I., že Filip Pominovský prefekt hradu Felső Lendva a Tomáš Gloz zo Sedličnej si rovným dielom rozdelili kúriu v Adamovských Kochanovciach, časť majetku v Sedličnej, dom v Trenčíne a ostatné príjmy a vlastnícke práva v Trenčianskej stolici a v celom kráľovstve. Spomínané majetky dovtedy vlastnil Gabriel Sentdordi. (Szentgyörgy), ktorý ich nadobudol po smrti Stanislava Adamovského.

latinčina

Bratislava St. sign.: Fasciculo II. No 25

Orig., pap., 31,9 x 35,8

Pečať vydavateľa, značne poškodená (červený vosk - 45 mm), je

pritlačená pod textom.

Písané hnedým atramentom na značne poškodenom papieri na miestach ohýbania.

Na dorze sa nachádza opis transakcie, staršia signatúra, informácia o umiestnení v zbierke nitrianskeho gymnázia (G. Gomok z 19.stor.) poznámka o umiestnení v Kubíniho zbierke (Kubínyi) z roku 1878. Starší regist v maďarčine na dvojhárku modrého papiera.

10 4. september 1571

ZL N 10

2

Nitrianska kapitula svedčí o pripravovanom kompromise medzi sedmohradským biskupom Pavlom Abstemiom (Abstemius), správcom nitrianskeho biskupstva na jednej strane a Mikulášom a Gabrielom Dóciom (Dóczy de Nagy Lwche), Ladislavom Zelemerim (Zelemery), Albertom a Jánom Kalnaiom (Kalnay) o sporných hraniciach biskupského majetku Radošina a majetku druhej strany šľachticov Nitrianska Blatnica. Ku kompromisu malo dôjsť 9. septembra 1571, za prítomnosti vyšších stoličných úradníkov a súdu Nitrianskej stolice.

latinčina

St. sign. : IV - 1053

Orig., perg., 53,6 x 23,3 + 10,5

Pečať Nitrianskej kapituly (45 mm), je privesená na zeleno, modro, červeno, žltých hodvábných povrázdoch, v poškodenej voskovej miske (65 mm).

Na jemne vypracovanom pergamene je text písaný čiernym atramentom. V dobrom stave.

Na dorze listiny sa nachádza neskoršia poznámka o obsahu.

11 9. október 1571

ZL N 11

2

Spis (súdna listina) súdu Nitrianskej stolice o sporných hraniciach majetkov Mikuláša a Gabriela Dóciho (Doczy de Nagy Lwche), Ladislava Zelemeriho (Zelemery) a Alberta a Jána Kalnaia (Kalnay de Kálna) v Nitrianskej Blatnici a majetkami Nitrianskeho biskupstva, administrátora Pavla Abstemia (Abstemius) v Radošine. Spis obsahuje zápisy o prešetrení hraníc, vypočutí svedkov a dohodu medzi spornými stránkami.

latinčina, 1 zošit, 10 listov

Nitra St. sign.: IV - 1062; 169; 1o; 3

Orig., perg., 30,5 x 34,5

Pečať Nitrianskej stolice (35 mm) vo voskovej miske (65 mm) je privesená na červeno, modrých hodvábných povrázdoch.

Napísané čiernym atramentom. V dobrom stave.

Na dorze sa nachádzajú staršie signatúry, rok konania kauzy a notárska značka.

- 12 10. apríl 1579 ZL N 12 2
- Uhorský miestodržiteľ a jágerský arcibiskup Štefan Radecius daroval za verné služby celú čiastku majetku v usadlosti Pustý Chotár v Nitrianskej stolici šľachticovi Benediktovi Törökovi (Theroek de Pan).
- latinčina
Bratislava St. sign. : No 4o Ex Fas AA
Orig., pap., 38 x 27
Pečať jágerského arcibiskupa (50 mm), dole pritlačená s papierovou clonou, od chrbta spevnená papierovým pásikom vtiahnutým cez dva zárezy.
Napísané hnedým atramentom, papier je preložený - zdvojený. V zachovalom stave.
Na dorze sa nachádza stručný opis, poznámka o umiestnení v zbierke nitrianskeho gymnázia (z 19. stor Gy. Gomok) poznámka o darovaní zo zbierky (Kubinyiho z r. 1879).
Starší regist v maďarčine na hárku modrého papiera.
- 13 (157...) ZL N 13 2
- Zemepán Ladislav Bánfi (Banffy de Alsolindva) určuje občanom a obyvateľom jeho mestečka Nové Mesto nad Váhom, platbu dane 500 uhorských florénov v dvoch termínoch (1. na sv. Juraja - 24. apríla, 2. na sv. Michala archanjela - 29. septembra). Ďalej spomína ich dávky (okovy vína), povinnosti a práce vo vinohradoch.
- latinčina
Beckov
Reštaurovaný orig., pap., 32 x 22
Pečať vydavateľa (20 mm) je pritlačená pod textom s papierovou clonou. Písané hnedým atramentom, text bol značne porušený, aj po reštaurovaní je málo čitateľný.
Na dorze sa nachádza stručná charakteristika textu listiny. Denný dátum vydania nie je zrejmý.
- 14 24. apríl 1580 ZL N 14 2
- Ostrihomská kapitula menuje svojich zástupcov vo všetkých súdnych záležitostiach.
- latinčina
Orig., pap., 21 x 33,3
Pečať ostrihomskej kapituly (45 mm) je pritlačená na dorze.
Text je písaný hnedým atramentom. V listine je uvedený podrobný zoznam zástupcov, z väčšej časti rôznych cirkevných hodnostárov. V zachovalom stave.

Rudolf II. povyšuje do šľachtického stavu Ambróza Andu (Anda).

latinčina

Bratislava St. sign. : No 72

Orig., perg., 69 x 40 + 10

Pečať (stratená) bola privesená.

Listina je značne poškodená, a oddelená na dve časti, text písaný hnedým, významnejšie časti zlatým atramentom je vyblednutý. Vpravo hore pri intitulácii sa nachádza miniatúrne zobrazenie erbového štítu s prikrývadlami a klenotom. Mesiac v dátume nie je čitateľný.

Na dorze sa nachádza neskoršia poznámka.

Rudolf II. povyšuje do šľachtického stavu Štefana Mihesa (Mihes), jeho manželku Katarínu Zriniogovú (Zriniogh), synov Gašpara a Pavla, jeho sestru Helenu a jej syna Pavla.

latinčina

Bratislava St. sign. : No 14

Orig., perg., 67 x 41 + 13,5

Zárezy na plike svedčia o tom, že pečať bola privesená.

Napísané zväčša hnedým atramentom a zdobenými literami. Pergamen je mierne poškodený. Erbová miniatúra chýba.

Na dorze listiny sa nachádza niekoľko poznámok.

Podžupan a slúžny Tekovskej stolice Gašpar Zelešeni (Zeleseny de Nagy Zelesen) odpisuje na žiadosť Štefana Čeriho (Chery) listinu.

1a. Imrich Tajnai (Taynay), slúžny a Štefan Tajnai, prísahný, 22. marec 1586, vyšetovanie hodnostárov Tekovskej stolice v spore Štefana Čeryho (Cheryho) a Pavla Lytašiho (Lythassyho) na majetkoch v Tekovských Lužanoch a Ondrejovciach.

latinčina, maďarčina

Nová Baňa St. sign. : No 40. A.

Orig., pap., 32 x 44

Pečať Tekovskej stolice je dole pritlačená (30 mm), s papierovou clonou. Písané hnedým atramentom, papier je značne poškodený, na miestach prehnutia pretrhnutý.

Na dorze sa nachádzajú napísané dobové miestne názvy Ondrejoviec a Tekovských Lužian a meno stránky (Stefan Chery).

Nitrianska kapitula svedčí o spore medzi Jurajom Törökom (Thörek de Pan), kastelánom hradu Gýmeš, potomkom Benedikta Töröka a súrodencami Michalom, Matejom a Pavlom, synmi Štefana Jolkaia (Jolkay). Štefan Jolkai predal Benediktovi Törökovi za 40 uhorských zlatých svoju časť majetku Pustý Chotár, ale z tejto sumy mu bolo vyplatených iba 20 uhorských zlatých. Juraj Török spor predložil stoličnému súdu Nitrianskej stolice. Medzi sporiacimi sa stránkami bol uzavretý kompromis a Michal, Matej a Pavol Jolkaiovci predali celú svoju časť na majetku Pustý Chotár za 250 uhorských zlatých Jurajovi Törökovi. Ak by spomínaní synovia Štefana Jolkaia nedodrжали dohodu prepadne ich majetok Jovka v Tekovskej stolici v prospech Juraja Töröka.

latinčina

St. sign. : No 5 Ex Fasc. AA

Orig., pap., 42,5 x 28,5

Pečať nitrianskej kapituly (40 mm), je pritlačená na dorze s ochrannou papierovou clonou a spevnená pásikom papiera.

Text listiny je písaný čiernym atramentom. V zachovalom stave.

Na dorze sa nachádza staršia signatúra, poznámka o umiestnení v zbierke nitrianskeho gymnázia (19. stor. G. Gomok) a poznámka o zbierke (Kubíni z r. 1878).

Starší regist v maďarčine na hárku modrého papiera.

Rudolf II. rieši spor medzi Ladislavom Lorantfim (Loranthfy de Serke) synom Tobiáša Lorantfiho, Annou Sentbertalamiovou (Zenthberthalamy), ktorá skôr bola manželkou Tobiáša Lorantfiho, potom Jána Pečiho (Pechy) a nakoniec Valentína Kendiho (Kendy) a Jánom Pečim synom Gašpara Pečiho o majetok so šľachtickou kúriou Chiaba v Boršodskej stolici. V texte sa nachádza niekoľko inserovaných listín týkajúcich sa sporu.

1a. Ferdinand I., 8. august 1559, mandát Jágerskej kapitule na riadne uvedenie do vlastníctva celej časti majetku Chiaba a šľachtickej kúrie Valentína Kendiho a jeho manželku Annu Svätobartolomejskú.

2a. Jágerská kapitula, 26. október 1559, relácia kapituly o prevedenej štatúcii.

3a. Ondrej Bátorý (Báthory), 7. december 1559, Bratislava, krajinský sudca informuje o žalobe Jána Pečiho (Pechy) proti manželom Valentínovi Kendimu a Anne Svätobartolomejskej.

latinčina

Prešov

Orig., pap., 41 x 110,5

Pečať vydavateľa (50 mm), dole pritlačená s papierovou clonou.

Napísané hnedým atramentom. V značne poškodenom stave.

Na dorze sa nachádza číslica 115.

Benediktínsky konvent v Hronskom Beňadiku svedčí o predaji celého majetku Gašpara Kiurtešiho (Kyurthesyho), Krásno v Nitrianskej stolici, za 200 uhorských florénov Michalovi Bórimu (Bóryi) a jeho manželke Barbore Paláštyovej (Palásthy).

latinčina

St. sign. : No 19 ; IV - 1074

Orig., perg., 56,9 x 15,3 + 5,7

Pečať hronskobeňadického konventu (60 mm) vo voskovej miske (95 mm), privesená na žlté, modré, červené, bielych hodvábných povrázokoch.

Napísané hnedým atramentom, na mierne poškodenom pergamene.

Na dorze sa nachádzajú, stručný obsah listiny, poznámka o darovaní v r. 1878 učiteľom Ľudovítom Franciscim, ďalej staršia signatúra a perom písaná novšia.

Nitrianska kapitula svedčí, že Michal Topoš (Thopos de Thoposhaza) a jeho bratia František a Valentín ustanovili za nájomcu Imricha Horváta (Horwath) na svojich častiach majetkov v Kéki (Kekinez), Debrete, Apáti (Apethy) a šľachtickej kúrie v Thoposhaza v Zalskej stolici za 10 uhorských florénov ročne.

latinčina

Orig., pap., 20,6 x 32,9 (2 str.)

Pečať bola uzatváracia, z červeného vosku zostali po nej iba fragmenty.

Text je písaný hnedým atramentom. V zachovalom stave.

Na dorze je určenie pre Gabriela Pronaia (Pronay), právnika.

Zemepán Ján Bánfi (Banfi de Also Lindwa) potvrdzuje vo svojej listine, že predáva budovu v Beckove, po zosnulom Valentínovi Ďurkofovi (Gyurkof), susediacu s pozemkom Štefana Krajčoviča (Kraiczowech) a domom Mateja Zvončeka (Zvonzek), za 80 uhorských florénov svojmu familiárovi Jánovi Jaičaiovi (Jayczay), ktorému potvrdzuje exempciu a vyňatie spod povinností dávok a poplatkov.

latičina

Beckov

Jednoduchý odpis, pap., 31 x 21

Napísané hnedým atramentom na značne poškodenom papieri.

Rudolf II. žiada premonštrátsky konvent sv. Jána Krstiteľa v Jasove, aby ich zástupca spolu s kráľom určenými osobami boli prítomní pri uvedení Tomáša Vašarheliho (Wasarhely), notára Zemplínskej a Boršodskej stolice, do majetku v mestečku Bodrogkeresztúr (Bodrog Keresztur) a podali správu. Rudolf II. majetok zároveň oslobodzuje od povinností a poplatkov korune a hradu Tokaj.

latinčina

Praha

Orig., pap., 32 x 42

Pečať vydavateľa (35 mm) je pritlačená na dorze s papierovou clonou, spevnená pásikom z papiera.

Text je písaný hnedým atramentom. Listina je mierne poškodená.

Na dorze sa nachádza adresa s nariadením príslušného úkonu, poznámka prijímateľa s dátumom prijatia 2. marca 1594.

V listine niekoľkých hodnostárov Trenčianskej stolice si Žofia Hlinická (Hliniczky) vdova po Gašparovi Borčickom (Borciczky) a jej synovia Ján a Gašpar rozdelili hnuteľný a nehnuteľný majetok Borčice, Ľalinok a Záriečie so šľachtickou kúriou, nachádzajúce sa v Trenčianskej stolici s Michalom Borčickým (Borciczky), nevlastným súrodencom.

latinčina, 1 hárok, 2 listy

Záriečie

Orig., pap., 21 x 33

7 malých pritlačených pečatí (s priemerom 10 mm), s papierovou clonou.

Text je písaný hnedým atramentom z písacieho materiálu chýba štvorec so stranou 4,5 cm, ktorý je vyrezaný. Dokument je v poškodenom stave.

Za textom samotnej listiny, ktorý je na jednej strane nasleduje dôkladne zachytené rozdelenie jednotlivých hnuteľných a nehnuteľných majetkov.

Na dorze je podrobne opísaná transakcia, poznámka o zbierke nitrianskeho gymnázia (19. st. Gomok), a ďalšej zbierke (Kubíni z r. 1878).

Starší regist po maďarsky na hárku modrého papiera.

Rudolf II. potvrdzuje držbu celých majetkov Bíňa v Ostrihomskej stolici, Sikenička v Hontianskej stolici, Čuda a Leand (bližšie neurčená lokalita) v Tekovskej stolici pre Mikuláša Pálfiho (Pálffy), Bratislavského a Komárňanského župana. V spomínaných majetkoch sa svojich čiastok vzdala jeho sestra Katarína, manželka Štefana Ilešháziho (Iliesházy), Trenčianskeho a Liptovského župana, v inzerovanej listine.

1a. Rudolf II., 11. máj 1598, Svätý Jur, uhorský kráľ potvrdzuje súrodeneckú dohodu medzi Mikulášom Pálfim a jeho sestrou Katarínou.

latinčina
Praha
Faksimile 70 x 50

26 8. január 1599

ZL N 26

3

Rudolf II. za verné služby povyšuje do šľachtického stavu Martina Blaškoviča (Blaskovith de Klobuchicz) a jeho brata Mikuláša a manželku Margerétu s deťmi Jurajom a Dorotou.

latinčina

Praha St. sign. : IV - 1061

Orig., perg., 62,5 x 43,5 + 10,5

Pečať (stratená), bola privesená na (hodváb.) povrázkoch bielo, ružovo, žlté, modrých.

Málo čitateľný text je písaný hnedým atramentom na mierne poškodenom pergamene. V pravom hornom rohu sa nachádza kresba erbového štítu s prilbou, klenotom a prikrývadlami.

Na plike sa vľavo sa nachádza poznámka o publikovaní armálesu z r. 1600, nečitateľný dátum a miesto vydania Bratislavskou stolicou.

27 15. máj 1599

ZL N 27

3

Rudolf II. na príhovor grófa Žigmunda Forgáča (Forgach de Ghymes) znovu povoľuje mestečku Topolčany patriaceho Topolčianskemu hradu, konať dvakrát ročne slobodné výročné trhy (prvý sv. Doroty 6. februára, druhý v prvú nedeľa po Turíciach), keďže predchádzajúce privilégium (v texte nie je bližšie špecifikované) zhorelo pri požiari.

latinčina

Praha St. sign. : Inv.č. 22 - IV

Orig., perg., 50 x 22 + 9

Pečať vydavateľa (červený vosk - 35 mm), mierne poškodená vo voskovej miske (80 mm), je privesená na žlté, bielo, ružovo, modrých hodvábnych povrázkoch.

Text je napísaný hnedým atramentom. V zachovalom stave.

Na dorze sa nachádzajú pečiatky s číslicami (6385, 67709, 25798, 85573) a staršia signatúra.

28 (16. stor.)

ZL N 28

3

Ostrihomský kanonik (Mikuláš ?) píše Mikulášovi Soboňovi (Sobonya de Nagh Endered) z Ondrejoviec o viniciach a stavbe pivnice v Ondrejovciach.

latinčina

St. sign. : N. 21

Orig., pap., 22,2 x 17,9

Pečať (10 mm) je vľavo dole od chrbta na pásiku odstrihnutého papiera pritlačená s papier. clonou.

V mierne poškodenom stave, značná časť textu chýba, napísané hnedým atramentom. Dátum vydania písomnosti a osoby nie sú zrejme.

Na dorze sa nachádza adresa.

29 (16. stor.)

ZL N 29

3

Ferdinand I. povyšuje do šľachtického stavu Štefana a Pavla Zevlešihó (Zewlessy de Nagy Megyer).

latinčina

Orig., perg., 61,5 x 39 + 13

Pečať vydavateľa (stratená) bola privesená.

Pergamen je značne poškodený, približne 1/4 v pravej dolnej časti chýba.

Písané čiernym atramentom, s miniatúrou kresby erbu s prilbou, klenotom a prikrývadlami. Dátum vydania armálesu nie je zrejme.

Na dorze sa nachádzajú poznámky z 19. stor od mestského úradníka z Veľkého Medera.

30 7. júl 1603

ZL N 30

4

Ostrihomská kapitula svedčí, že Peter Tatai (Tathay) syn Mikuláša Tataia (Tathay) za seba a za svoju sestru Annu, po smrti ich sestry Kataríny, manželky Pavla Poturnaia (Potthurnay), jej polovice v častiach majetkov v Špačincoch v Bratislavskej stolici, Ostraticiach a Orlovom v Trenčianskej stolici za sumu 1335 florénov zverujú Jánovi Šándorovi (Sándorovi de Szlavnicza) a jeho manželke Dorote Araňadiovej (Aranyadi). Druhú polovicu spomenutých majetkov zverujú Pavlovi Poturnaiovi (Potthurnay).

latinčina

Jednoduchý odpis, pap., 21,7 x 35,2 (2 str.)

Napísané hnedým atramentom. V zachovalom stave.

Pod textom listiny, vľavo dolu je stručný opis transakcie.

31 24. január 1609

ZL N 31

4

Matej II. povyšuje do šľachtického stavu Tomáša Zucha (Zuch de Debreoczen), jeho manželku Annu Nad'ovú (Nagy) a deti Štefana a Alžbetu.

latinčina

Viedeň

Orig., perg., 58 x 43,5 + 11

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 80 mm) značne poškodená (rozdelená na tri časti) vo voskovej miske (120 mm), privesená na žltu, červeno, zeleno bielych hodvábných povrázkoch.

Písané hnedým atramentom. Vľavo hore je umiestnená miniatúrna kresba erbu. V mierne poškodenom stave, najmä na miestach prehnutia. Na dorze je publikácia Szatmárskej stolice zo 6. októbra 1610 v Csengeri. Ďalej sa na dorze nachádza rok 1609 s menom prijímateľa.

32 10. august 1609

ZL N 32

4

Matej II. povyšuje do šľachtického stavu Martina Sakolcaia (Szakolczay), jeho brata Jána, príbuzného Michala Pappa, manželku (Martina Sakolcaia) Annu a synov Tomáša, Jána a Martina.

latinčina

Viedeň

Orig., perg., 70,5 x 44,5 + 12,5

Pečať vydavateľa (poškod. - červ. vosk - 90 mm) vo voskovej miske (120 mm) je privesená na bielo, modro, žltu, červených hodvábných povrázkoch.

Napísané hnedým atramentom, v ľavom hornom rohu sa nachádza kresba erbu, s prilbou, klenotom a prikrývadlami, tri okraje pergamenu sú farebne zdobené rastlinnými ornamentmi. V zachovalom stave.

Armáles bol publikovaný Rábskou stolicou 25. marca 1610 v Győri. Na dorze je umiestnená krátka poznámka k obsahu listiny.

33 20. február 1610

ZL N 33

5

Pápež Pavol V. posielal ostrihomskému arcibiskupovi, kardinálovi Františkovi Forgáčovi krátky pozdravný list, v ktorom mu pochvalne vyslovil vďaku a povzbudenie za jeho doterajšie pôsobenie v Uhorskom kráľovstve a v Cirkvi na najdôležitejších postoch.

latinčina

Rím

Orig., perg., 43,5 x 13,5

Pečať (stratená) bola uzatváracia.

Písané hnedým atramentom. V mierne poškodenom stave.

Na dorze je málo čitateľná adresa a poznámka o darovaní listiny v r. 1877 (Dr. Jozef Bobok).

34 4. november 1612

ZL N 34

5

Palatín Juraj Turzo (Thurzo) vydáva listinu o spore medzi potomkami

Mikuláša Goztoniho (Ghozthonyi) a Jozefa Giciho (Ghyczi), medzi Wolfgangom, synom Františka, syna Mikuláša Goztoniho proti Jánovi a Františkovi synom Pavla syna Jozefa Giciho (Ghyczi) a Alžbete Révaiovej (Réway) vdove po Jurajovi synovi Štefana syna Jozefa Giciho a jej dcére Magdaléne. Mikuláš Goztoni zveril 25. decembra 1547 Jozefovi Gicimu značnú sumu (cca. 3313 florénov), ktorá po jeho smrti nebola jeho vdove Kláre Frošiovej (Frossy) vrátená. Text obsahuje niekoľko inserovaných listín.

1a. Nitrianska kapitula, 24. september 1554, na mandát palatína Tomáša Nádašdyho (Nádashdy) predvoláva Jozefa Giciho.

1ab. Tomáš Nádašdy, 10. august 1554, palatín nariaďuje Nitrianskej kapitule predvolanie Jozefa Giciho.

Nasleduje súhrnný prehľad početných súdnych konaní a ich aktérov (v zastúpení) sporu počas druhej polovice 16. storočia.

2a. Juraj Turzo, 2. november 1612, palatín rieši vyššie zmienený spor.

latinčina

Bratislava

Orig., pap., 41 x 97

Pečať vydavateľa (50 mm) je dole pritlačená s papierovou clonou (v datovacej formulke je uvedené, že ide o súdnu pečať palatína).

Písané čiernym atramentom, papier je značne poškodený. Spomenutá suma 3313 florénov je v texte listiny rozpisovaná na : 1524 zlatých fl., 300 toliarov, 700 českých toliarov, 90 uhorských florénov, 95 českých grošov.

Na dorze sa nachádza niekoľko mladších poznámok týkajúcich sa obsahu listiny.

35 29. september 1618

ZL N 35

5

Palatín Žigmund Forgáč (Forgach de Ghymes) oslobodzuje obyvateľov mestečka Topoľčany, ktorí sa môžu vykúpiť za poplatok 1000 uhorských florénov od povinností, robôt, furmaniek. Sumu 1000 uhorských florénov rozdelenú na polovicu, majú topoľčanskí mešťania zložiť v dvoch termínoch, na sviatok sv. Šimona a Júdu (28.október) a sviatok sv. Michala Archanjela (29.september) po 500 uhorských florénov.

latinčina

Komjatice St. sign. : (adtt 819 ng 888); Inv. č. 31 - IV

Orig., pap., 42 x 28,4

Pečať vydavateľa (35 mm), je pritlačená dole pod textom s ochrannou papierovou clonou.

Písané hnedým atramentom, papier je v mierne poškodenom stave.

Na dorze sa nachádzajú dve slová - contract Forgachovsky - a niekoľko čísiel.

Krajinský sudca Juraj Druget (Drugeth de Homonna) potvrdzuje, že v prítomnosti jeho zástupcu Jána Šándora (Sándor de Szlawnicza) a ďalších súdnych hodnostárov, ktorí sa zišli v Nitrianskej stolici, bol rozdelený majetok po zosnulom Ladislavovi Elefantim (Elleffanthym), ktorý si rozdelili medzi sebou dcéry zosnulého Katarína, manželka Mikuláša Madačaia (Madacsay), Barbora, manželka Mikuláša Aponiho mladšieho (Appony Iunior) a Zuzana manželka Juraja Takáča (Thakacs) s Vavrincom Elefantim (Eleffanthy). Podľa dohody, ktorú medzi sebou uzavreli, majetky Horné Lefantovce s kaštieľom a Dolné Lefantovce s kúriou a mlynskou čiastkou dostal Vavrinec Elefanti (Eleffanthy). Majetky a kúria v Bádiciach a Sokolníkoch s mlynskou časťou, a s mlynskou časťou na rieke Nitre dostanú dcéry zosnulého, pričom sa zaviazali zaplatiť Vavrincovi 200 florénov. Časť majetkov v Sokolníkoch, ktorá patrila matke sestier Katarine Išdenciovej (Isdenczi) pripadla podobne setstrám. Časť majetkov v Bádiciach, ktorá sa v tom čase nachádzala v zálohu bol Vavrince povinný vykúpiť a odovzdať trom sestram. Uzavreli aj dohodu, že v prípade, ak Vavrinec Elefanti (Elleffanthy) alebo jeho potomkovia vymrú, tak jeho majetky pripadnú sestram a ich potomkom.

latinčina

Trnava St. sign.: Nro. 37

Orig., pap., 31 x 65

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 55 mm) je pritlačená dolu pod textom.

Text je písaný hnedým atramentom. V mierne poškodenom stave na miestach prehnutia.

Na dorze sa nachádza krátka poznámka o obsahu listiny, od G. Gomoka a poznámka, že listina patrila do zbierky nitrianskeho gymnázia a o darovaní zo zbierky Kubíniho v r. 1878 (Kubínyi).

Starší regist listiny v maďarčine na modrom hárku.

Ferdinand II. povyšuje do šľachtického stavu Jána Ilavaia (Ilaway) a jeho brata Ondreja.

latinčina

Šoproň St. sign. : Fas. 1 No 25

Orig., perg., 63 x 50 + 9

Pečať vydavateľa (stratená) bola privesená.

V mierne poškodenom stave, text je písaný hnedým atramentom. Meno prijímateľa, je prepísané na Ján Ilavai. Miniaturna kresba erbu je v ľavom hornom rohu.

Z publikačnej poznámky nie je čitateľná stolica, dátum a miesto vydania. Meno Ilavai je vsunuté miesto pôvodného prijímateľa. Ďalej sa na dorze nachádza niekoľko poznámok, o vydaní listiny s miestom a dátumom a poznámka z 18. stor.

Ferdinand II. potvrdzuje šľachtický titul Štefanovi Čockému (Tschocki), ktorý získal zásluhy vo vojne proti Turkom.

latinčina

Viedeň St. sign. : iV - 1060

Orig., perg., 79 x 51,5 + 10,5

Panovnícka pečať (červ. vosk - 125 mm), vo voskovej miske (130 mm) čiastočne poškodená, je privesená na pozlátených, hodvábných povrázkoch.

V mierne poškodenom stave, text je písaný hnedým atramentom, miniatúra erbu je situovaná v strede listiny. Dole uprostred sa nachádza okrúhla trhlina vo veľkosti privesenej pečate.

Publikované Šoproňskou stolicou 3. mája 1632 v Újkéri.

Ferdinand II. potvrdzuje Štefanovi Kovačócimu (Kouachoczy de Körtuelfaia), županovi stolice Torda Aranyos, vlastníctvo majetkov Görbed (Georbed) so šľachtickou kúriou, čiastky v Józsefháze (Iosiphasa) a v Berencze v Szatmárskej stolici, Nyr Adon a statok Raduan v Szabolcskej stolici, ktorý patril do majetkov hradu Ecsedy (Echied), ktoré mu udelil sedmohradské knieža Gabriel Betlen (Bethlen) za vyplatenie zálohu 10 000 uhorských florénov.

latinčina

Viedeň

Orig., pap., 44,5 x 29

Panovnícka pečať (60 mm), s papierovou clonou je pritlačená dole pod textom.

Text je napísaný na čiernom atramentom. V zachovalom stave.

Na dorze sa nachádza niekoľko číslíc.

Ferdinand II. potvrdzuje šľachtický titul Štefanovi Sentbenedekimu (Szentbenedeky), jeho manželke Zuzane Schlegerovej a jeho bratovi Michalovi.

latinčina

Viedeň

Orig., perg., 70 x 51,5 + 11

Panovnícka pečať (červ vosk - 125 mm) sa nachádza v drevenom puzdre (165 mm) privesená na žltu, bielo, ružových hodvábných povrázkoch.

V mierne poškodenom stave, napísané hnedým atramentom, denný dátum je nečitateľný. V ľavom hornom rohu je situovaná erbová miniatúra.

Publikované Bratislavskou stolicou 11. jún 1629 v Šamoríne. Na dorze sa

nachádza rok vydania a priezvisko prijímateľa.

- 41 1. máj 1627 ZL N 41 6
- Krajinský sudca Melichar Alági (Allaghy de Bekeny) svedčí o proteste Jána Očkaja (Ochkay) a jeho bratov Žigmunda, Gašpara, Františka a Krištofa proti zneniu testamentu ich brata Imricha Očkaja (Ochkay).
- latinčina
Trnava St. sign. : Fasc. 17mo
Orig., pap., 31 x 39
Pečať vydavateľa (50 mm) je dole pritlačená a má papierovú clonu.
Písané hnedým atramentom, papier je poškodený na miestach prehnutia.
Na dorze sa nachádza poznámka z r. 1875 o darovaní listiny slúžnym Michalom Válim (Vály).
Starší regist v maďarčine na dvojhárku modrého papiera.
- 42 22. november 1628 ZL N 42 6
- Ferdinand II. povyšuje do šľachtického stavu Štefana a Jána Barániho (Barany).
- latinčina
Viedeň
Orig., perg., 59 x 50 + 11
Pečať vydavateľa (červ. vosk - 60 mm) sa nachádza vo voskovej miske (110 mm) a je privesená na bielo, modro, červeno, žltých hodvábných povrázkoch.
Písané čiernym atramentom, miniatúra erbu je v ľavom hornom rohu, meno prijímateľov je interpolované, pergamen je značne poškodený. Zo záznamov v kongregačných protokoloch Nitrianskej stolice máme vedomosť, že armáles bol panovníkom Ferdinandom II. pôvodne vydaný pre Františka Hrabeciho (Hrabeczyho) a jeho bratov Mikuláša a Jána. Publikované Nitrianskou stolicou 3. júna 1631 v Nitre, pôvodné meno prijímateľa je vymazané a vsunuté meno Barani. Na dorze sa nachádza vsunuté priezvisko (Barany) a drobne napísaná krátka poznámka o zadržaní.
- 43 9. máj 1629 ZL N 43 6
- Ferdinand II. povyšuje do šľachtického stavu Štefana Dávida (David), jeho manželku Katarínu Niróvú (Nyró), ich syna Štefana a jeho syna Štefana.
- latinčina
Viedeň
Orig., perg., 74 x 49 + 11
Pečať vydavateľa čiastočne poškodená (červ. vosk - 60 mm) vo

voskovej miske (110 mm), je privesená na bielo, čierno, zeleno, hnedých hodvábných povrázkoch.

Mierne poškodený pergamen, najmä na miestach prehnutia. Písané čiernym atramentom, miniatúra udeľovaného erbu sa nachádza v ľavom hornom rohu, mená prijímateľa sú interpolované.

Publikované Szatmárskou stolicou 26. júna 1629 v Szatmári, na dorze sa nachádzajú poznámky z 19. stor., ktoré svedčia o objavení interpolácie a obsah listiny neuznávajú.

44 19. december 1629

ZL N 44

6

Ferdinand II. potvrdzuje obyvateľom mestečka Čachtice exempciu a oslobodenie spod všetkých dávok a colných poplatkov v kráľovstve, ktoré sú obsiahnuté aj v starším v listine odpísaných privilégiách.

1a. Rudolf II., 2. apríl 1601, Praha, uhorský kráľ potvrdzuje exempciu mestečka a odpisuje staršie privilégiá.

1ab. Ferdinand I., 14. júl 1533, Viedeň, uhorský kráľ potvrdzuje exempciu mestečka a odpisuje staršie privilégium.

1abc. Vladislav II., 19. máj 1494, Košice, uhorský kráľ vyníma mestečko Čachtice spod všetkých dávok a colných poplatkov v kráľovstve.

latinčina

Viedeň

Jednoduchý odpis, perg., 69,5 x 57

Písané čiernym atramentom. V zachovalom stave.

45 12. január 1630

ZL N 45

7

Ferdinand II. potvrdzuje šľachtický titul Mikulášovi Kovácimu (Kovaczy), jeho manželke Judite Kemlekiovej (Kemleky) a synom Jánovi a Gregorovi.

latinčina

Viedeň St. sign. : Fasc.12. Nro.5. Theca.9.

Orig., perg., 65 x 48 + 11,5

Pečať vydavateľa (stratená) bola privesená.

Mierne poškodený pergamen v miestach prehnutia, napísané hnedým atramentom, miniatúra erbu sa nachádza v ľavom hornom rohu.

Publikované Tekovskou stolicou 15. mája 1634 v Topoľčiankach. Na dorze sa nachádzajú poznámky k obsahu listiny

46 17. november 1630

ZL N 46

7

Sedmohradské knieža Štefan Bethlen (Bethlen) povyšuje do šľachtického stavu Jána Sarvaša (Szarvas de Besztercze Bánya) a jeho brata Jána Vinceho (Vincze de Kiranep).

latinčina

Kluž St. sign. : 8293; IV - 1058

Orig., perg., 62 x 31 + 5,5

Pečať bola privesená na bielo, modro, červených hodvábných povrázkočoch.

Mierne poškodený pergamen na miestach prehnutia, napísané hnedým atramentom, miniatúra erbu je v ľavom hornom rohu.

Armáles bol publikovaný v r. 1631, stolica, dátum a miesto vydania sú nečitateľné. Na dorze sa ďalej nachádza obširnejšia poznámka k obsahu listiny.

47 20. december 1635

ZL N 47

7

Ferdinand III. potvrdzuje šľachtický titul Melicharovi Reisingerovi (Reiszinger).

nemčina, 1 zošit, 10 listov

Viedeň St. sign.: Inv. č. IV - 1075

Orig., pap., 26 x 28

Panovnícka pečať (červ. vosk - 170 mm) je privesená v drevenom ochrannom puzdre (215 mm) na pozlátených povrázkočoch.

Text je písaný čiernym atramentom, zošit (libellus) je v pevnom knižnom obale. V zachovalom stave.

48 11. apríl 1636

ZL N 48

8

Ferdinand III. potvrdzuje šľachtický titul Melicharovi Reisingerovi (Raisinger).

latinčina

Viedeň St. sign.: IV - 1063

Orig., perg., 64,5 x 47,5 + 9

Panovnícka pečať (červ. vosk - 60 mm), vo voskovej miske (110 mm) v drevenom puzdre, je privesená na žlto, modro, bielo, ružových hodvábných povrázkočoch.

Text je písaný čiernym atramentom, v ľavom hornom rohu sa nachádza miniatúra erbu. V zachovalom stave.

Publikované Šoproňskou stolicou 9. mája 1636 v Újkéri.

49 (10.august) 1639

ZL N 49

8

Ferdinand III. potvrdzuje šľachtický titul Ondrejovi Stirbiczovi (Stirbitz) a jeho bratom Jánovi, Petrovi a Martinovi.

latinčina

Viedeň

Orig., perg., 61,5 x 44 + 9

Panovnícka pečať (60 mm), červený vosk, je privesená na bielo, modro,

žlto, ružových hodvábných povrázkoch.

V poškodenom stave, napísané hnedým atramentom, meno prijímateľa je pravdepodobne interpolované. V ľavom hornom rohu je kresba erbového štítu, dátum je málo čitateľný.

Na dorze sa nachádza krátka poznámka z 19. stor. Publikačná poznámka je nečitateľná.

50 29. november 1639

ZL N 50

8

Ostrihomský arcibiskup Imrich Lóši (Losi) daruje pod povinnosťami a právami predialistov Stolice vo Vrábľoch Pavlovi Baikaiovi (Baikay) v Nitrianskej stolici sa nachádzajúce nasledovné dobrá a majetky. Deviatky z vína a plodov z častí majetku v prédiu Agáč (Akocz) od Anny Maniaiovej (Maniay), vdovy po Gregorovi Sentmihaliurim (Szentmihaliury), 2 jutrá ornej pôdy v majetku Agáč od Alžbety Maniaiovej (Maniay) vdovy po Antonovi Bogim (Bogi), spod poplatkov vyňatý vinohrad, nachádzajúci sa medzi vinohradmi Imricha Lackiho (Laczkiho) a Gregora Niróa (Nireő) a 2 jutrá ornej pôdy majetku v prédiu Széplak, ktoré obdarovaný odkúpil od Pavla Niróa.

latinčina

Trnava St. sign.: Fascicul VIII. No. 57

Orig., perg., 46,5 x 32

Pečať vydavateľa (50 mm) je dole pritlačená s papierovou clonou.

Písané čiernym atramentom, pergamen poškodený na miestach prehnutia.

Na dorze sa nachádza stará signatúra.

51 16. júl 1640

ZL N 51

9

Nitrianska kapitula na príkaz krajinského sudcu Jána Drugeta (Drugeth de Homonna) odpisuje zo svojho protokolu svedectvo o predaji .

1a. Ján Druget, 7. júl 1640, Ostratice, mandát krajinského sudcu Nitrianskej kapitule, aby odpísala z jej protokolu listinu o transakcii s majetkom Pustý chotár.

2a. Nitrianska kapitula, 17. máj 1575, svedčí o predaji. Štefan Jolkai (Iokay de Ioka) syn Mateja, svoj dedičný majetok Pustý Chotár v Nitrianskej stolici, ktorý vykúpil od kapitána Františka Jakušiča (Jakusicsa de Orbova), predáva za 40 uhorských florénov Benediktovi Törökovi (Thörökovi de Pan). Suma 40 uh. fl. mala byť splatená 2 krát po 20 uh. fl., z ktorých prvých 20 uh. fl. bolo vyplatených v čase vydania listiny, a ak by Štefan Jolkai nebol ochotný majetok odstúpiť, bol by mu odňatý majetok Jovka v Tekovskej stolici.

latinčina

St. sign. : Nro 3tio ex fasciculo AA.

Orig., pap., 31 x 56

Pečať Nitrianskej kapituly (40 mm) je pritlačená na dorze s papierovou clonou.

Písané hnedým atramentom 1/3 papiera je mechanicky oddelená.

Na dorze sa nachádza stručný opis obsahu, poznámky o zbierke v nitrianskom gymnáziu (z 19. stor. G. Gomok) o darovaní listiny zo zbierky Luciána Kubíniho v r. 1878.

Starší regist v maďarčine na modrom hárku papiera.

52 16. január 1645 ZL N 52 9

Ferdinand III. potvrdzuje šľachtictvo Jána Gotfrída a Baltazára Krištofa Sämitza.

nemčina, 1 zošit, 14 listov

Linz St. sign.: IV - 1076

Orig., pap. a perg., 26 x 30

Poškodená panovnícka pečať (červený vosk - 160 mm) vo voskovej miske (170 mm) a v drevenom puzdre (190 mm), privesená na pozlátených povrázkoch.

Písané čiernym atramentom, v pevnej väzbe, 4 listy sú papierové a 10 listov je z jemne vypracovaného pergamenu. V zachovalom stave.

53 13. apríl 1645 ZL N 53 10

Ferdinand III. povyšuje do šľachtického stavu Lukáša Benkoviča (Benkovics), jeho manželku Dorotu Ragocovú (Ragocz) a bratrancov Jakuba, Šimona a Michala Benkoviča.

latinčina

Viedeň

Orig., perg., 72,5 x 46,5 + 10,5

Mierne poškodená panovnícka pečať (červ. vosk - 60 mm) vo voskovej miske (105 mm) je privesená na žlto, modro, bielych hodvábných povrázkoch.

Písané čiernym atramentom, na mieste ohnutia sa nachádza malá trhlina, vľavom hornom rohu je miniatúrna kresba erbu.

Publikované Mošošskou stolicou 20. februára 1646, miesto vydania nie je uvedené.

Listina je uložená v pozdĺžnom plechovom puzdre, vo vnútri je pripevnená kruhová pečať (červ. vosk - 20 mm), na ktorej je zobrazený erb Lukáša Benkoviča.

54 16. júl 1646 ZL N 54 10

Ferdinand III. povyšuje do šľachtického stavu Mateja Marošiho (Marossy), jeho manželku Sofiu Fizešiovú (Füzessy) a brata Jána Marošiho.

latinčina

Linz St. sign. : Fasc. A No 15

Orig., perg., 65 x 49,5 + 8

Poškodená panovnícka pečať (červ. vosk - 120 mm), v poškodenom drevenom puzdre (160 mm), je privesená na bielo, žltu, modro, ružových hodvábných povrázkoch.

Napísané hnedým atramentom, vľavom hornom rohu je nakreslený erb s prilbou, klenotom a prikrývavadlami. V mierne poškodenom stave. Publikované Ostrihomskou stolicou 30. januára 1647, miesto vydania je neuvedené a Tekovskou stolicou 3. januára 1725 v Leviciach. Na dorze sa nachádza staršia signatúra a rok vydania a prvého publikovania armálesu.

55 5. marec 1647

ZL N 55

10

Ferdinad III. na žiadosť krajinského sudcu Pavla Pálfiho (Palffy de Erdőd) potvrdzuje mestečku Bojnice v Nitrianskej stolici osem artikulov, povinností a práv mešťanov, konanie výročných trhov (na Turíce - 7. nedeľa po Veľkej noci, na sviatok sv. Martina - 11. november), týždenných trhov (v stredu) a opevnenie mestečka múrmi. Potvrdzuje tak privilégium svojho predchodcu Ferdinanda I., zároveň rozširuje počet termínov pre konanie výročného trhu (na sv. Juraja - 24. apríl, na sv. Bartolomeja - 24. august).

latinčina

Bratislava St. sign. : No 4; 62658/1908; 72339/1908

Orig., perg., 73 x 40 + 11,5

Mierne poškodená pečať vydavateľa (červ. vosk - 60 mm) vo voskovej miske (115 mm) je privesená na žltu, modro, bielo, ružových hodvábných povrázkoch.

Napísané čiernym atramentom, na miestach prehnutia je pergamen mierne poškodený.

Privilégium bolo publikované Nitrianskou stolicou 9. júla 1647 v Nitre. Na dorze sa nachádza niekoľko tlačených viacciferných čísiel.

56 30. marec 1649

ZL N 56

11

Palatín Pavol Pálfi (Palffy ab Erdeőd) potvrdzuje Jurajovi Medňanskému (Mednyanszky de Medgyes) a jeho snúbenici Kláre Vašarheliovej (Vasarhely) vlastníctvo kúrie v mestečku Bodrogkerezturn, viníc Variszöleő a Pokloszölő v predhorí mestečka Bodrogkerezturn, ako aj viníc Chiakaszölő a Balasiszölő v predhorí mestečka Zombor. Všetky majetky nachádzajúce sa v Zemplínskej stolici patrili zosnulému Ladislavovi Vašarhelimu, otcovi Kláry. Ak by Juraj Medňanský a Klára Vašarheliová nezanechali žiadneho potomka, majetky by prešli do vlastníctva bratov Juraja Medňanského.

latinčina

Bratislava St. sign.: IV - 1059

Orig., perg., 60 x 43

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 65 mm) je pritlačená dolu pod textom, s papierovou clonou.

Písané čiernym atramentom, na mierne poškodenom pergamene v miestach prehnutia.

Na dorze sa nachádza perom napísaná stará signatúra.

57 20. marec 1655 ZL N 57 11

Ferdinand III. povyšuje do šľachtického stavu Jána Komáromiho (Komaromy), jeho manželku Katarínu Farkašovú (Farkas), deti Jána a Alžbetu, jeho príbuzného Gregora Mihalfiho (Mihalfy), jeho manželku Zuzane Reuesovú a ich deti Gregora, Jána, Štefana, Juraja, Ondreja a Michala.

latinčina

Bratislava St. sign.: IV - 1057

Orig., perg., 62 x 47 + 8

Pečať vydavateľa (stratená), bola privesená.

Napísané hnedým atramentom, v ľavom hornom rohu je umiestnená miniatúra erbového štítu s prilbou, klenotom a prikryvadlami. V zachovalom stave.

Publikované Rábskou stolicou 10. septembra 1655 v Győri.

58 10. máj 1655 ZL N 58 11

Ferdinand III. povyšuje do šľachtického stavu Jána Fross Fassingha a jeho manželku Juditu Aradiovú (Arady).

latinčina

Bratislava St. sign. : IV - 1055

Orig., perg., 68 x 50 + 11

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 60 mm) je poškodená, vo voskovej miske (120 mm) je privesená na bielo, ružovo, žltu, modrých hodvábných povrázkoch.

Písané čiernym atramentom, vľavo hore je miniatúra erbu. V zachovalom stave.

Publikované Bratislavskou stolicou 8. január 1657 v Senci. Na dorze sa nachádza poznámka o darovaní v r. 1879 učiteľom Vojtechom Kamanházim (Bela Kamanházy).

59 27. júl 1655 ZL N 59 11

Palatín František Vešelén (Vesseleny de Hadad) odstupuje späť súdu Tekovskej stolice spor Imricha Botlíka (Botlik) a Štefana Moreho (More) o majetky v Šarovciach.

latinčina

Turčianske Teplice St. sign.: Nro. 13tio; T. Sari. N 2

Orig., pap., 31,2 x 39,4

Pečať vydavateľa poškodená (červ. vosk - 60 mm) je pritlačaná pod

textom a má papierovú clonu.

Papier je značne poškodený, najmä v miestach prehnutia.

Na dorze sa nachádza st. signatúra a poznámka podžupana Tekovskej stolice zo 7. septembra 1655.

- | | | | |
|--|------------------|---------|----|
| 60 | 15. jún 1656 | ZL N 60 | 11 |
| <p>Ferdinand III. povyšuje do šľachtického stavu Mateja Ostariča (Osztarich), jeho brata Jána Ostariča so synom Jánom a manželky bratov Márii Špetinovou (Spettin) a Annu Hladikovičovú (Hladikovich).</p> | | | |
| <p>latinčina
Viedeň St. sign.: Inv. č. 1067
Orig., perg., 65 x 48 + 11
Pečať vydavateľa (stratená) bola privesená na žltu, modro, bielo, ružových hodvábných povrázdoch.
Napísané čiernym atramentom, v ľavom hornom rohu je umiestnená miniatúra erbového štítu. V zachovalom stave.
Publikované Bratislavskou stolicou 8. januára 1657 v Senci.</p> | | | |
| 61 | 18. október 1656 | ZL N 61 | 11 |
| <p>Ferdinand III. povyšuje do šľachtického stavu Jána Bot'áňa (Bottyany).</p> | | | |
| <p>latinčina
Viedeň
Orig., perg., 65 x 46 + 9,5
Pečať vydavateľa (stratená, malý fragment voskovej misky) bola privesená bielo, modro, žltu, ružových hodvábných povrázdoch.
Napísané hnedým atramentom, vľavo hore je umiestnená miniatúra erbu.
V zachovalom stave.
Publikované Hontianskou stolicou, poznámka je celá zatretá tušom hnedej farby, nečitateľná. K pergamenovej listine je pripojený konopným povrázkom odpis listu Tekovskej stolice Miestodržiteľskej rade (20. apríla 1803, Zlaté Moravce) o nájdení armálesu istým levickým občanom Zilaiom (Zilay). Na dorze sa nachádza rok vydania a meno prijímateľa.</p> | | | |
| 62 | 24. január 1658 | ZL N 62 | 12 |
| <p>Leopold I. potvrdzuje, prihliadnuc na dišpenz od pápeža a povolenie biskupa, Štefanovi Vataiovi (Vatai), že môže uzavrieť manželstvo so svojou švagrinou Alžbetou Silvovou (Szilva), vdovou po Lukášovi Vataiovi. Tomuto manželstvu už nesmú byť kladené žiadne prekážky.</p> | | | |
| <p>latinčina</p> | | | |

Praha St. sign. : N 189
Orig., perg., 55,6 x 30,6 + 6,4
Pečať vydavateľa (stratená) bola privesená.
Napísané čiernym atramentom, na pergamene sa nachádza niekoľko väčších škvŕn. V zachovalom stave.
Na dorze sa nachádzajú nečitateľné litery a číslice.

63 21. apríl 1660 ZL N 63 12

Palatín František Vešelény (Wesselény de Hadad) potvrdzuje, že Tekovská stolica splnila postup, ktorý bol prerokovaný a schválený 28. marca 1658 v Bratislave, na uhradenie nedoplatkov kráľovských kontribúcií, ktorými bola zmienená stolica spoplatnená v rokoch 1625 až 1654.

latinčina

Turčianske Teplice

Orig., pap., 31,4 x 39,8

Pečať vydavateľa je pritlačená pod textom (60 mm) s papierovou clonou. Papier je mierne poškodený na miestach prehnutia.

Na dorze sa nachádza poznámka z generálnej kongregácie Tekovskej stolice z 10. júna 1660.

64 23. január 1661 ZL N 64 12

Leopold I. povyšuje do šľachtického stavu Štefana Cudora (Czudor), jeho synov Jána, Štefana a Michala a Jána Pappa.

latinčina

Viedeň

Orig., perg., 67 x 50 + 9,5

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 70 mm) vo voskovej miske (120 mm) je privesená na bielo, žlté, modré, červených hodvábných povrázokoch, prelomená na dve časti.

Písané čiernym atramentom, pergamen je poškodený v jeho strede je veľká pozdĺžna trhlina, vľavo hore je miniatúrna kresba erbu. Mená niekoľkých prijímateľov nie je možné z dokumentu pre značné poškodenie zistiť.

Na dorze sa nachádza iba stručná poznámka o vydavateľovi a rodinách (Czudor a Papp), pre ktoré v r. 1661 bol armáles vydaný.

65 6. apríl 1662 ZL N 65 12

Nitrianska kapitula referuje palatínovi Františkovi Vešelénimu (Wesselény de Hadad) o záležitosti majetku Malé Zálužie. Palatín daroval spomínaný majetok nachádzajúci sa v Nitrianskej stolici Pavlovi Gicimu (Ghiczy de Assa Kürth) po zosnulom Michalovi Vizkeletym (Wizkelethy). Proti uvedeniu Jána Giciho protestovalo niekoľko osôb,

ktoré sa dostavili pred Nitriansku kapitulou. Nitrianska kapitula tak predkladá spor palatínovi. V listine sa nachádza odpísaný mandát.

1a. František Vešeláni, 13. marec 1662, Banská Bystrica, palatín nariaďuje Nitrianskej kapitule za obvyklých podmienok vykonať štatúciu na majetku Malé Zálužie.

latinčina, 1 zošit, 6 listov

Nitra St. sign.: Nro 9no

Orig., pap., 19,9 x 30,9

Pečať nitrianskej kapituly (40 mm) je situovaná pod datovaním pritlačená s papierovou clonou.

Text je písaný čiernym atramentom,úvodnej strane je uvedená adresa stránka (Pavol Gici) a stručná charakteristika druhu listiny. Na poslednej strane sa nachádza stručná charakteristika kontraktu s rokom 1662 a staršou signatúrou. V zachovalom stave.

66 30. november 1662 ZL N 66 12

Palatín František Vešeláni (Wesseleny de Hadad) na príhovor Adama Forgáča (Forgach de Ghimes) svojím mandátom potvrdzuje občanom mestečka Topoľčany v Nitrianskej stolici oslobodenie od platenia cenzu a ostatných služobností aj na štvrtine, patriacej Judite Pograniovej (Poghrany) a Andrejovi Babindalovi (Babindali).

latinčina

Topoľčianky St. sign.: Inv. č. 29 - IV

Orig., pap., 31 x 41

Pečať vydavateľa (60 mm) je pritlačená pod textom v strede s papierovou clonou.

Písané hnedým atramentom, papier je mierne poškodený.

Na dorze sa nachádza staršie inventárne číslo.

67 1664 ZL N 67 12

Ochranný glejt pre obyvateľom Kamenca pod Vtáčnikom, ktorým majú byť chránení pred islamským vojskom.

turečtina

St. sign.: Inv. č.586; IV - 1051

Orig., pap., 20,5 x 29,5

Nad textom sa nachádza atramentový odtlačok prstennej pečate (28 mm).

Napísané čiernym atramentom. V mierne poškodenom stave.

Text na staršej obálke : Odovzdalo KNM 24. 3. 1960; xerox pre Trenčianske múzeum na výstavu o Turkoch 21. 6. 1983; výstava ŠOKA Bojnice 1984; Publikoval : RYPKA, J. : Čtyři turecké listiny z Dol. Kamence na Slovensku. In : Prúdy 11. 1927, s.355-365.

Nariadenie Alaj begovi, aby jeho jednotky neobťažovali obyvateľov Kamenca pod Vtáčnikom, ktorí prijali poddanstvo a zaplatili dane.

turečtina

St. sign.: Inv. č. 587

Orig., pap., 19 x 27,5

Nad textom je atramentový odtlačok prstenej pečate (28 mm).

Napísané čiernym atramentom. V mierne poškodenom stave.

Text na staršej obálke : Odovzdalo KNM 24. 3. 1960; xerox pre

Trenčianske múzeum na výstavu o Turkoch 21. 6. 1983; výstava ŠOKA

Bojnice 1984; Publikoval : RYPKA, J. : Čtyři turecké listiny z Dol.

Kamence na Slovensku. In : Prúdy 11. 1927, s.355-365.

Podžupan Trenčianskej stolice Juraj Giláni (Ghylyny de Lazy) spolu s ďalšími stoličnými hodnosťami svedčí o proteste Martina Nováka (Nowak), zastupujúceho Kláru Vašarheliovú (Wasarhely), manželku Petra Emeódiho (Emeódy) a vdovu po Jurajovi Medňanskom (Mednianszky), proti ustanoveniu Jonáša Medňanského za tútora dcér zosnulého Juraja, Evy, Zuzany a Barbory. Jonáša ustanovil za tútora palatín František Vešeláni (Wesseleny).

latinčina

Trenčín St. sign.: 107

Orig., pap., 31,5 x 38,5

Pečať Trenčianskej stolice (40 mm) je pritlačená pod textom s papierovou clonou.

Napísané hnedým atramentom. Meno tretej dcéry Juraja Medňanského a Kláry Vašarheliovej, Barbory bolo v listine neskôr prečiarknuté a vpísané meno Judita. V zachovalom stave.

Na dorze je stručne zachytený obsah listiny s dátumom.

Leopold I. potvrdzuje Martinovi Pompsárovi (Pompszár) a jeho rodine testament Doroty Pompsárovej, vdovy po Imrichovi Fejérvárym (Feierváry), ktorým odkazuje spomínanému Martinovi 1000 florénov a tri vinice v Senci. V dokumente je odpísaná spomenutá testamentná listina v laticine a maďarčine.

1a. Ostrihomska kapitula, 25. júl 1667, svedčí o testamente Doroty Pompsárovej v prospech Martina Pompsára.

latinčina, maďarčina

Malinovo St. sign.: Sub No 252; 15o; f 17m No 9; V. 27 43

Orig., perg., 70 x 46,5 + 12,5

Pečať vydavateľa (červ. vosk - značne poškodená, fragment, aj miska) je privesená na červeno, žltu, bielo, modrých hodvábných povrázkoch. Napísané hnedým atramentom, pergamen je poškodený (v strede). Na dorze sa nachádza stručná charakteristika kontraktu.

- | | | | |
|--|------------------|---------|----|
| 71 | 27. júl 1669 | ZL N 71 | 13 |
| <p>Leopold I. povyšuje do šľachtického stavu Ondreja Šášovského (Sasowszky) a jeho syna Ondreja.</p> <p>latinčina
Viedeň
Orig., perg., 72,5 x 53 + 10
Poškodená pečať vydavateľa (červ. vosk. - 70 mm, fragment) vo voskovej miske (120 mm - fragment) je privesená na modro, žltu, bielo zelených hodvábných povrázkoch.
Písané čiernym atramentom, vľavo hore je miniatúrna kresba erbu, pergamen je mierne poškodený so škvrnami.
Publikované Tekovskou stolicou 16. apríla 1671 v Žarnovici. Na dorze sa nachádza meno prijímateľa a rok vydania privilégia.</p> | | | |
| 72 | 28. február 1670 | ZL N 72 | 13 |
| <p>Leopold I. na príhovor ostrihomského arcibiskupa Juraja Selepčeniho (Szelepcsény) rozširuje práva mestečka Oslany v Tekovskej stolici, ťažko poškodeného vo vojne s Turkami, ktoré oslobodzuje od plnenia povinností a požiadaviek vydržiavania cisárskych vojsk.</p> <p>latinčina
Viedeň St. sign.: Nro. 6to.; IV - 1071
Orig., pap., 44,4 x 30,7
Pečať vydavateľa (65 mm) je pritlačená s papierovou clonou.
Písané hnedým atramentom, papier je poškodený.
Na dorze sa nachádza stručný obsah listiny.</p> | | | |
| 73 | 27. máj 1671 | ZL N 73 | 13 |
| <p>Sedi Mehmed paša, serdár, vojvodca preddunajských osmanských vojsk, nariaďuje richtárom na ovládnutom území, aj richtárovi Kamenca pod Vtáčnikom, aby sa čo najrýchlejšie k nemu dostavili, každý spolu s tromi poradcami.</p> <p>maďarčina, turečtina
Nové Zámky St. sign.: 585
Orig., pap., 21 x 32</p> | | | |

Napísané čiernym atramentom, papier je poškodený.
Text na staršej obálke : Odovzdalo KNM 24. 3. 1960; xerox pre
Trenčianske múzeum na výstavu o Turkoch 21. 6. 1983; výstava ŠOKA
Bojnice 1984; Publikoval : RYPKA, J. : Čtyři turecké listiny z Dol.
Kamenca na Slovensku. In : Prúdy 11. 1927, s.355-365.

74 20. september 1677 ZL N 74 13

Deferdár Mehmed efendi potvrdzuje, že obyvatelia Kamenca pod
Vtáčnikom zaplatili za posledných päť rokov časť daní (20. september
1677), v dokumente je zahrnutý aj neskorší zápis o ďalšom platení (21.
január 1678).

turečtina

Nové Zámky St. sign.: Inv. č. 588; IV - 1049

Orig., pap., 11,5 x 15,5

Napísané čiernym atramentom. V mierne poškodenom stave.

Text na staršej obálke : Xerox pre Trenčianske múzeum na výstavu o
Turkoch 21. 6. 1983; výstava ŠOKA Bojnice 1984; Publikoval : RYPKA,
J. : Čtyři turecké listiny z Dol. Kamenca na Slovensku. In : Prúdy 11.
1927, s.355-365.

75 20. september 1677 ZL N 75 13

Deferdár Mehmed efendi vyhotovuje súpis počtu domov v Kamenci
pod Vtáčnikom, slúžiaci pre výbercov daní.

turečtina

Nové Zámky St. sign.: Inv. č. 589; IV - 1050

Orig., pap., 10,5 x 14,5

Odtlačok (atramentový) prstenej pečate (23 mm).

Napísané čiernym atramentom. V mierne poškodenom stave.

Text na st. obálke : Xerox pre Trenčianske múzeum na výstavu o
Turkoch 21. 6. 1983; výstava ŠOKA Bojnice 1984; Publikoval : RYPKA,
J. : Čtyři turecké listiny z Dol. Kamenca na Slovensku. In : Prúdy 11.
1927, s.355-365.

76 13. december 1681 ZL N 76 13

Palatín Pavol Esterházi (Esterhzy de Galantha) po sťažnosti
ostrihomského arcibiskupa na príkoria spôsobené potulujúcimi sa
vojenskými skupinami na mestečku Topoľčany a jeho okolí, ostro
odsudzuje drancovanie a spomínané mestečko oslobodzuje spod istých
povinností vydržiavania armády, čo oznamuje dôstojníkom cisárskej
(kráľovskej) armády.

latinčina, maďarčina

Šoproň St. sign.: Inv. č. 34 - IV

Orig., pap., 31 x 40
Pečať vydavateľa (60 mm) je pritlačená pod textom s papierovou clonou.
Napísané hnedým atramentom, mierne poškodený papier.
Na dorze sa nachádza stručný opis obsahu a stará signatúra.

- 77 29. jún 1687 ZL N 77 13
- Leopold I. povyšuje do šľachtického stavu Jána Saboa (Szabo) jeho manželku Zuzanu, syna Štefana, dcéru Zuzanu a bratov Štefana a Pavla.
- latinčina
Viedeň
Orig., perg., 71,5 x 52 + 10,5
Poškodená pečať vydavateľa (červ. vosk - 70 mm) vo voskovej miske (120 mm) je privesená na žltu, modro, červeno, bielych hodvábných povrázdoch.
Napísané hnedým atramentom, vľavo hore sa nachádza miniatúra erbu, pergamen je v miestach prehnutia poškodený.
Publikované Tekovskou stolicou 25. júla 1687 vo Veľkých Uherciach.
- 78 13. december 1687 ZL N 78 14
- Leopold I. povyšuje do šľachtického stavu Adama Petka (Petko de Babóth), jeho syna Františka a dcéry Dorotu a Ruženu.
- latinčina
Bratislava
Orig., perg., 62,5 x 49 + 8,5
Pečať vydavateľa (červ. vosk - 65 mm) vo voskovej miske (120 mm) je privesená na červeno, bielo, žltu, modrých hodvábných povrázdoch.
Napísané hnedým atramentom, vľavo hore je umiestnená miniatúrna kresba erbu, pergamen je mierne poškodený v miestach prehnutia.
Publikované Trenčianskou stolicou 29. marca 1688 v Trenčíne, text je veľmi málo čitateľný.
- 79 2. január 1691 ZL N 79 14
- Leopold I. v desiatich bodoch upravuje a nariaďuje armádnú logistiku v Uhorsku vo veciach zásobovania, ubytovania a presunu, aby sa nepôsobovali veľké škody obyvateľom kráľovstva.
- latinčina
Viedeň St. sign.: No 3o; 6750, IV - 1070; Inv. č. 616
Orig., pap., 56,5 x 61,5

Pečať vydavateľa (60 mm) je dole pritlačená s papierovou clonou.
Tlačený text, papier je poškodený v miestach prehnutiach.
Na dorze sa nachádza stručný opis obsahu nariadenia a niekoľko st.
signatúr.
Na staršej obálke napísané : Z Kraj. nitrianskeho múzea v Bojniciach.

80 22. jún 1692

ZL N 80

14

Leopold I. povyšuje Jeremiáša Šmideka (Smidek) za familiára kráľovského dvora a nariaďuje kráľovskému mestu Kremnica spomínaného Jeremiáša Šmideka (Smidek) vyňať spod platieb a povinností voči mestu.

latinčina

Viedeň St. sign.: IV - 1056

Orig., perg., 59 x 32

Pečať vydavateľa (stratená), bola privesená.

Napísané hnedým atramentom, pergamen je mierne poškodený na niekoľkých miestach predierkovaný.

Privilégium bolo publikované v kráľovskom meste Kremnica 11. septembra 1692.

81 8. marec 1694

ZL N 81

14

Leopold I. odpisuje pre Juraja Vranaja (Vranaj) dvadsať listín, kontraktov na majetky v Mnešiciach.

1a. 20. február 1674, Nové Mesto nad Váhom, výpoveď Jána Abrahámfiho (Abrahamffy) pred zástupcami Trenčianskej stolice o zálohovaní majetkov v Mnešiciach.

2a. 3. júl 1675, Nové Mesto nad Váhom, výpoveď Jána Abrahámfiho (Abrahamffy) pred zástupcami Trenčianskej stolice o zálohovaní majetkov v Mnešiciach.

3a. 3. apríl 1677, Nové Mesto nad Váhom, svedectvo Jána Akošháziho (Akosházy) o zálohovaní majetku.

4a. 7. august 1675, Beckov, svedectvo Kataríny Jakušičovej.

5a. gróf Žigmund Révai (Reway de Trebosto) dáva do užívania majetok Adamovi Zahorákovi (Zahorák) a jeho manželke Dorote Lőrincfiovej (Lőrincffy)

6a. 28. marec 1680, Záblatie, svedectvo grófky Barbory Karvaiovej Orvaiovej (Karvay Orvay).

7a. gróf Žigmund Révai predáva vinicu v Mnešiciach za 65 zlatých Jurajovi Vranajovi.

8a. 20. marec 1687, Beckov, svedectvo grófa Žigmunda Révaia.

9a. 12. február 1691, Nové Mesto nad Váhom, výpoveď Alžbety Husárovej (Huszár) vdovy po Jánovi Gálfim (Gálffi), za 66 zlatých sa vzdáva vinice v prospech Juraja Vranaja.

10a. 18. december 1665, Beckov, listina grófa Valentína Balašu (Ballassa).

11a. 17. december 1670, Beckov, svedectvo Kataríny Jakušičovej.

12a. 13. február 1665, Nové Mesto nad Váhom, Mikuláš Tököli

(Tóköli) predáva vinicu Jánovi Abrahamfimu za 20 zlatých.

13a. listina Trenčianskej stolice o vedení sporu o správu majetkov rodiny Kochanovských (Kochanovszky),

14a. 22. február 1684, Nové mesto nad Váhom, listina Alexeja Révaia o vinici v Mnešiciach.

15a. 17. marec 1686, Beckov, svedectvo Kataríny Jakušičovej.

latinčina, maďarčina, slovenčina, 1 zošit, 7 listov

Viedeň

Orig., perg., 25 x 32

Pečať (stratená) bola privesená.

Napísané hnedým atramentom, pergamen je značne poškodený, miestami je text nečitateľný, pevná väzba je stratená. Niektoré listy sú stratené, a z odpisov sú mnohé neúplné, niekoľko z nich nie je zachovaných, v regeste je ich uvedených 15 podľa ich pozície v texte. Svedectvo Alžbety Husárovej je napísané vo vtedajšej slovenčine, v listine grófa Žigmunda Révaia (20. marec 1687, Beckov) je niekoľko slovenských fráz, miestne názvy jednotlivých častí majetkov a viníc sa vyskytujú v slovenskej podobe.

82

12. apríl 1695

ZL N 82

15

Leopold I. na žiadosť Františka Esterháziho (Eszterhási de Galantha), syna Jána Esterháziho a Magdalény Očkajovej (Ocskay) odpisuje deväť listín týkajúcich sa transakcií s majetkami Nitrianska Blatnica, Lužany a Krtovce v Nitrianskej stolici a Nemčianky v Tekovskej stolici.

1a. Pavol Esterházi, 26. január 1688, Bratislava, palatín potvrdzuje prevod vlastníckych práv na kaštieľ a majetky v Nitrianskej Blatnici za 3000 rýnskych florénov a 100 džbánov vína Michalom Bošánim, synom Ladislava syna Michala (Bossány de Nagy Bossán et Nagy Ugrócz) a jeho príbuzným Ladislavom (syn Mikuláš syna Ladislava syna Michala) v zastúpení od Imricha Husára (Huszár) a Adama Vaia (Vay) (splnomocňovacia listina vydaná hronskebeňadickým konventom) na Jána Esterháziho a jeho manželku Magdalénu Očkajovú.

2a. Nitrianska kapitula, 18. október 1690, svedčí, že František Palášty (Palasthy), tuteur a kurátor svojich detí Františka, Márie a Júlie po zosnulej manželke Júlii Ujfalušiovej (Ujfalusi de Tökés Ujfalu) ich časti majetkov v Nitrianskej Blatnici a v Krtovciach za 1800 florénov predáva Jánovi Esterháziimu (zo sumy 1800 fl. bolo vyplatených 1500 fl.).

3a. Nitrianska kapitula, 27. september 1693, svedčí, že Ján Peresléni (Pereszlény), provizor vdovy po Jánovi Esterháziim Magdalény Očkajovej, odovzdal 300 florénov zástupcom Františka Paláštyho, Gašparovi Kardošovi (Kardoss) a Andrejovi Konrádovi, o ktorých ustanovení svedčí v listine vsunutý odpis.

3ab. 25. september 1693, Krupina, František Palášty splnomocňuje Gašpara Kardoša a Andreja Konráda.

4a. 9. december 1666, Nitrianska Blatnica, Štefan Čeri (Chery) zastupujúc Jána Bošániho a jeho manželku Juditu Čeriovú sa vzdáva nároku na časti v kaštieli v Nitrianskej Blatnici a v majetkoch Lužany a Krtovce za 150 florénov Jánovi Esterháziimu.

5a. Rábska kapitula, 4. október 1660, svedčí, že Alžbeta Esterháziiová,

vdova po Štefanovi Hedervárim (Hederváry) za dcéru Katarínu Hederváriovú, vdovu po Jánovi Vicaiovi (Viczay) a jej deti Adama, Alžbetu, Barboru a Zuzanu dáva do užívania časti v kaštieli v Nitrianskej Blatnici a v majetkoch v Krtovciach, Lužanoch a v Nemčiňanoch s predkupným právom po smrti Jána Hederváriho, kanonika - kustosa rábskej kapituly a emeritného skopianskeho biskupa, svojmu príbuznému Jánovi Eszterházinu.

6a. Ostrihomska kapitula, 22. január 1663, svedčí o zálohovaní častí majetkov v Nitrianskej Blatnici a v Krtovciach bratmi Štefanom a Jánom Spacaiovcami (Spaczay) za 600 strieborných toliarov, 266 zlatých dukátov a 2 florény (čo je vyčíslené na 1700 florénov) Jánovi Eszterházinu.

7a. Ostrihomska kapitula, 19. jún 1666, svedčí že Martin Spacai dal do zálohu za 500 florénov časť v majetku v Nitrianskej Blatnici Jánovi Esterházinu.

8a. Ostrihomska kapitula, 15. február 1673, svedčí o predaji Jána syna Martina Spacaia, ktorý za svojich príbuzných predal časti v majetku Nitrianska Blatnica a po rodine Kalnai (Kalnay) časti v kaštieli v Nitrianskej Blatnici a v majetkoch v Krtovciach a Podlužanoch, Jánovi Esterházinu za 400 uhorských florénov.

9a. Nitrianska kapitula, 6. jún 1678, svedčí o predaji Jána Spacaia po smrti jeho otca Martina časti v majetkoch Nitrianska Blatnica a Krtovce, Jánovi Esterházinu za 75 florénov.

latinčina, maďarčina, 1 zošit, 18 listov

Viedeň St. sign. : Fasciculus XXVI.

Orig., perg., 24,5 x 32,5 (30 strán perg., 6 strán pap.)

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 70 mm) v drevenom puzdre je privesená na modrých, červených, žltých a bielych (hodváb.) povrázdoch.

Text je napísaný hnedým atramentom listy sú v zošite s pevnou väzbou.

K dokumentu sú priložené dva lístky s textom z 19. st. V dobrom stave.

83 12. apríl 1696

ZL N 83

15

Leopold I. povyšuje do šľachtického stavu Tomáša Kruhana (Kruhan), jeho manželku Helenu Rudašovú (Rudas) a jeho synov Gašpara a Pavla.

latinčina

Viedeň

Orig., perg., 76,5 x 50 + 13

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 115 mm) v drevenom puzdre (170 mm) je privesená na bielo, modro, žlto, červených hodvábných povrázdoch.

Napísané čiernym atramentom, vľavo hore je umiestnená miniatúra erbu, mierne poškodený pergamen v miestach prehnutia.

Publikované Komárňanskou stolicou 13. októbra 1696 v Komárne. Na dorze sa nachádza rok vydania meno prijímateľa a rodinní príslušníci.

Palatín Pavol Esterházi (de Galantha) daruje Márii, dcére Štefana Horváta Šimončiča (Horváth Simonchich), po jej zosnulom manželovi Jurajovi Törökovi (Thörökovi), majetok Pustý chotár a mlyn nachádzajúce sa v Nitrianskej stolici.

latinčina

Kismárton (MR) St. sign.: No 7o; Nro 6to, Ex Fas.: AA.

Orig., pap., 49 x 30

Pečať vydavateľa (60 mm) je pritlačená s papierovou clonou.

Napísané hnedým atramentom, papier je mierne poškodený.

Na dorze sa nachádza stručný opis kontraktu, staršie sign., poznámka o zbierke nitrianskeho gymnázia (G. Gomok) a o darovaní listiny z rodinnej zbierky F. Kubínyho 1878.

Starší regist v maďarčine na modrom hárku papiera.

Leopold I. na príhovor Jána Maholániho (Maholány), zemepána mestečka Oslany, potvrdzuje erbovú listinu s trhovým privilégiom pre mestečko Oslany. V listine sa nachádzajú odpísané staršie privilégiá.

1a. Maximilián I., 4.máj 1565, Viedeň, uhorský kráľ na príhovor Štefana Kalmára (Kalmár), občana mestečka Oslany, potvrdzuje mestečku staršie trhové privilégium, ktoré rozširuje o jeden termín (sv. Ladislava - 27. jún). V listine je zároveň odpísaná privilegiálna listina Vladislava II..

1ab. Vladislav II., 11. august 1503, Budín, uhorský kráľ na príhovor zemepána Andreja z Oslan, dal vyhotoviť (ako spomína na základe starších práv) erbovú listinu pre mestečko Oslany a zároveň potvrdil mestečku právo konania výročných trhov, v troch termínoch (1. sv. Štefana - 20. august, 2. sv. Mikuláša - 6. december, 3. Veľkonočná nedeľa).

latinčina

Viedeň St. sign.: Nro 4 f. 12; IV - 1069

Orig., perg., 70 x 54

Pečať vydavateľa (60 mm) je pritlačená pod textom.

Napísané hnedým atramentom, vľavo hore je umiestnená miniatúra erbu.

V zachovalom stave.

Na dorze sa nachádza stručný obsah privilégia a tramzumptov

Leopold I. potvrdzuje šľachtický titul Jánovi Fischerovi (Fischer).

latinčina

Viedeň St. sign.: XIII 3 nob. 261

Orig., perg., 66 x 47,5 + 10,5

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 120 mm) uložená v drevenom puzdre (160 mm) je privesená na bielo, červeno, žltu, modrých hodvábných povrázkoch.

Napísané čiernym atramentom, vľavo hore je umiestnená miniatúrna kresba erbu. V dobrom stave.

Publikované Nitrianskou stolicou 12. januára 1700 v Nitre.

87 17. storočie (2. polovica)

ZL N 87

16

Osman efendi z Budína vyzýva obec Prílepy, aby zaplatila povinnú daň. maďarčina

Budín St. sign.: F. 6. No.2.

Orig., pap., 20,5 x 30

Atramentový odtlačok prstennej pečate (20 mm).

Napísané čiernym atramentom. Dátum vydania nie je zrejmý. V zachovalom stave.

Na dorze je umiestnený adresát a obsah dokumentu.

Na staršej obálke : Xerox pre Trenčianske múzeum na výstavu o Turkoch 21. 6. 1983.

88 17./ 18. stor. (1676–1705)

ZL N 88

16

Leopold I. vydáva privilégium na žiadosť Ondreja Dubnického (Dubniczky de Nemes Kocsocz) (syna Štefana seniora syna Michala) a Jána a Jozefa synov zosnulého Štefana, ktorý bol bratom spomenutého Ondreja Dubnického, v ktorom odpisuje súbor siedmych listín o majetku v Kočovciach v Trenčianskej stolici.

1a. Ostrihomská kapitula, 30. november 1629, svedčí, že Martin Kočóci inak Ďurkovič (Kocsoczy aliter Gyurkovics) syn Michala Ďurkoviča odstúpil majetky, kúriu v Kočovciach po zosnulom Jurajovi Kočócim a dve lúky v Rakol'uboch, vykúpené Michalom Dubnickým za 125 florénov od Mikuláša Falušiho (Falussy) a Martina Kesegiho (Keöszeghi), a následne spomínaný Michal Dubnický vyplatil 484 florénov Martinovi Kočócimu za spomínané majetky.

2a. Trenčianska stolica, 18. apríl 1675, Trenčín, rieši spor Jána Husára (Huszár), syna Juraja Husára, Adama a Františka Deršfiho (Derssffi), synov Jána na jednej strane a Štefanom Dubnickým na druhej, o kúriu v Kočovciach po zosnulom Samuelovi Podhradckom (Podhradczky). V spore sa dohodli na nasledovnom : Štefan Dubnický senior vyplatí druhej strane 600 florénov a koňa v dvoch termínoch (25. december 1675 - narodenie Pána a 24. jún 1676 sv. Jána Krstiteľa) a všetky listiny, aj plnomocenstvá k spomínanému majetku budú odovzdané Štefanovi Dubnickému.

3a. Pavol Pálfi (Palfi ab Erdöd), 2. máj 1649, Bratislava, palatín po vymretí rodu Mikuláša Kiša (Kis) daruje za verné služby Jánovi Deršfimu a Jurajovi Husárovi majetok a kúriu v Kočovciach.

4a. Ostrihomská kapitula, 23. február 1650, na mandát palatína ktorý je v plnom znení odpísaný vyslala svojho človeka, aby sa zúčastnil na uvedení do majetku spomínaných Jána Deršfiho a Juraja Husára. Proti

uvedení vystúpili Dorota Bačkádiová (Bacskády), vdova po Mikulášovi Kišovi a Štefan Dubnický.

4ab. Pavol Pálfi, 2. máj 1649, Bratislava, palatín nariaďuje Ostrihomskej kapitule, aby sa zúčastnila na uvedení do vlastníctva majetku a kúrie v Kočovciach.

5a. Ostrihomská kapitula, 9. október 1661, svedčí že Juraj syn Ondreja Rakolupského (Rakolupszký de Rakolup) za seba a za svoju manželku Barboru Stupickú (Stupiczky) a deti Helenu, Dorotu, Alžbetu, Ladislava a Ondreja majetok Kračina v Rakoluboch, ktorého časť bola zo zálohu 1000 florénov získaná od Štefana Medňanského (Mednyanszky), za 2000 florénov predáva Štefanovi Dubnickému.

6a. Ostrihomská kapitula, 12. júl 1663, svedčí, že Ján Rakolupský junior za seba a za svoju manželku Zuzanu Dinrotovú (Dinrot) a deti Jána, Žigmunda a Janu predáva kúriu v Rakoluboch, získanú zo zálohu od Štefana Medňanského, za 500 florénov Štefanovi Dubnickému a jeho manželke Anna Tarnóciovej.

7a. Ostrihomská kapitula, 2. august 1674, svedčí o predaji častí majetkov v Kočovciach a Rakoluboch za 1000 florénov Juraja Rakolubského a jeho syna Ladislava Michalovi, synovi Jána Dubnického a Štefanovi, synovi Michala Dubnického.

latinčina, maďarčina

Orig., perg., 23 x 33 (libellus -26 strán)

Pečať vydavateľa (bola privesená) je stratená.

Pergamen je poškodený, záverečná časť listiny, v ktorej sa nachádzal aj zapísaný dátum vydania, je stratená.

89 28. marec 1700

ZL N 89

17

Leopold I. vymenúva čanádskeho biskupa Štefana Dolného (Dolny) za župana Čanádskej stolice.

latinčina

Viedeň St. sign.: 8293

Orig., perg., 53 x 35,5

Pečať vydavateľa (stratená, obrys - 60 mm), bola pritlačená.

Napísané hnedým atramentom, cca 1/5 z dokumentu je odstrihnutá, chýba.

Na dorze sa nachádzajú krátke poznámky.

Na staršom obale sa nachádza poznámka, že dokument bol v r. 1971 vyčlenený do Zbierky listín zo zlomkov fondov piaristického kláštora.

90 5. máj 1701

ZL N 90

17

Leopold I. za verné služby daruje Jánovi Kazimu (Kazy) majetky v Tekovskej stolici Tekovské Lužany, Dolné Veselé, Malé Šarovce a Bardoňovo, po zosnulom bez dediča Pavlovi Máslikovi (Mászlik).

latinčina

Viedeň

Orig., perg., 58,5 x 27,5 + 7,5

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 60 mm) v drevenom puzdre (110 mm, bez vrchného krytu) je privesená na bielo, modro, červeno, žltých hodvábných povrázkočoch.

Napísané čiernym atramentom. V zachovalom stave.

91 2. september 1708

ZL N 91

17

Jozef I. udeľuje milosť plukovníkovi povstaleckého vojska Ladislavovi Očkajovi (Ocskay), podplukovníkovi, kapitánom a 1000 vojakom z jeho oddielu.

latinčina

Viedeň St. sign.: Fasciculus 6tus numero (1)mo

Orig., pap., 54 x 39

Pečať vydavateľa (65 mm) je pritlačaná pod textom s papierovou clonou.

Napísané hnedým atramentom, papier je poškodený v mieste prehnutia .

Na dorze sa nachádzajú poznámky z 19. storočia o zbierke nitrianskeho gymnázia (G. Gomok), o darovaní listiny v r. 1878 z rodinnej zbierky L. Kubíniho.

Starší regist v maďarčine na modrom hárku.

92 27. august 1710

ZL N 92

17

Jozef I. povyšuje do šľachtického stavu Jána Vietorisa (Vietoris), jeho manželku Barboru Orechovskú (Orechovszky) a synov Jána a Juraja.

latinčina

Viedeň

Orig., perg., 66 x 48,5 + 9

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 120 mm) v drevenom puzdre (poškodené - 170 mm) je privesená na žltých, modrých, bielych a červených (hodváb.) povrázkočoch.

Napísané hnedým atramentom, vľavo hore je umiestnená erbová miniatúra. Listina je umiestnená v kovovom puzdre. V zachovalom stave. Na dorze sa nachádzajú dve publikačné poznámky Trenčianskej stolice 1. júla 1711 v Trenčíne a 9. augusta 1726 v Trenčíne.

93 1. júl 1712

ZL N 93

18

Karol III. potvrdzuje šľachtický titul komárňanského vyberača tridsiatku Juraja Františka Fülekiho (Füleky). V listine je spomenutý armáles

Jozefa I. (30. marec 1711, Viedeň) pre Juraja Františka Fülekiho, ktorý vyššie spomenutý vydavateľ potvrdzuje.

latinčina

Bratislava

Orig., perg., 48 x 70 + 10

Pečať vydavateľa (červ. - vosk 120 mm) v drevenom puzdre (150 mm - bez vrchného veka) je privesená na žlté, modré, bielo červených hodvábných povrázokoch.

Napísané čiernym atramentom, v ľavom hornom rohu je miniatúra erbu. V dobrom stave.

Publikované Komárňanskou stolicou 8. februára 1713 v Komárne. Na dorze sa nachádza priezvisko prijímateľa informácia o počte jeho príbuzných (10 detí, s dvomi manželkami) .

94 14. september 1713

ZL N 94

18

Karol III. na príhovor Jána Pálfiho (Pálffy ab Erdeőd) potvrdzuje mestičku Bojnice v Nitrianskej stolici výročný trh (1. na sviatok Zjavenie Pána - 6. januára, 2. prvá nedeľa po sviatku sv. Františka - 4. októbra), trh s dobytkom ôsmy deň pred výročným trhom a týždenné trhy (každú stredu).

latinčina

Viedeň St. sign. : No 5, 62658/1908, 72339/1908

Orig., perg., 51 x 27,8 + 5,5

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 60 mm) v drevenom puzdre (100 mm) je privesená na bielo, modré, žlté, červených hodvábných povrázokoch.

Napísané hnedým atramentom. V dobrom stave.

Publikácia Nitrianskou stolicou 21. marca 1714 v Hlohovci. Niekoľko tlačených čísel a st. číslo.

95 7. mája 1715

ZL N 95

18

Palatín Mikuláš Pálfi (Pálffy ab Erdeőd) na podnet Karola Liciho (Licsy), župana Mošošskej stolice, nariaduje mandátom podžupanovi Komárňanskej stolice Alexandrovi Nedeckému (Nedeczky), aby podľa práva ustanovil za opatrovníčku a správkyňu hnutelných vecí a čried potomkov Gregora Pázmandyho (Pázmandy), ktoré sa nachádzajú na majetkoch Kisigmánd (Kis Igmand), Ete (Ethe) a Csep v Komárňanskej stolici, Zuzanu Ďarfášovú (Gyárffas), vdovu po Štefanovi Markovi (Marko), ktorého tým poveril v roku 1710 (na sviatok sv. Michala archanjela - 29. septembra) Gregor Pázmandy (Pázmandy v čase vydania listiny zosnulý) .

latinčina

Bratislava

Orig., pap., 43,5 x 58

Pečať vydavateľa (55 mm) je pritlačená pod textom s papierovou

clonou.
Napísané hnedým atramentom, papier je v miestach prehnutia poškodený.
Na dorze sa nachádza poznámka prijímateľa o prevzatí mandátu 11. mája 1715 v Bratislave.

96 13. marec 1716 ZL N 96 19

Karol III. povyšuje do šľachtického stavu Mateja Antona Mravíka (Mravik) a jeho dcéru Máriu Teréziu.

latinčina

Viedeň

Orig., perg., 74,5 x 46 + 12

Pečať vydavateľa (bola privesená na plike) je stratená.

Napísané hnedým atramentom, vľavo hore je umiestnená miniatúra erb, pergamen je mierne poškodený.

Publikované Tekovskou stolicou 28. marca 1716 v Topoľčiankach. Na dorze sa nachádza stručný opis, o čase vydania a publikovaní armálesu.

97 3. máj 1717 ZL N 97 19

Karol III. udeľuje erb a barónsky titul s predikátom Wohlgeborn Jánovi Gotfrídovi Reisigerovi.

nemčina, 1 zošit, 16 listov

(Sarenberg) St. sign.: Inv. č. - 1077

Orig., perg., 23 x 32 (24 str.)

Pečať vydavateľa (červ. vosk - poškod. - 140 mm) v drevenom puzdre (170 mm) je privesená na pozlátených drôtených povrázdoch.

Napísané čiernym atramentom, na jednej strane je umiestnená erbová miniatúra. V zošite v pevnej väzbe sú pripojené dva lístky, ktoré informujú o výdavkoch obdarovaného za udelenie titulu a vyhotovenie libellu a ďalší krátko informuje o obsahu listiny. Z jemne vypracovaného pergamentu je 12 listov, 4 sú z papiera. V mierne poškodenom stave.

98 16. apríl 1726 ZL N 98 20

Pápež Benedikt XIII. potvrdzuje menovanie záhrebského biskupa Imricha Esterháziho (Eszterházy) za ostrihomského arcibiskupa.

latinčina

Rím

Orig., perg., 59,5 x 28,5 + 6,5

Pečať vydavateľa (bula, stratená) bola privesená na bielych hodvábných povrázdoch.

Napísané hnedým atramentom na pergamene južnoeurópskej proveniencie a zdobené rastlinnými motívmi. V zachovalom stave.

99 5. december 1726

ZL N 99

20

Palatín Mikuláša Pálfi (Palfy ab Erdöd) za verné služby daruje Jánovi Balogovi (Balogh) po zosnulých manželoch bez dediča Jánovi Molnárovi a Alžbete Orbánovej majetok v Golianove a 2 vinice v Čechynciach nachádzajúce sa v Nitrianskej stolici.

latinčina

Bratislava

Orig., perg., 53 x 34

Pečať vydavateľa (60 mm) je pritlačená pod textom s papierovou clonou.

Napísané hnedým atramentom, pergamen je mierne poškodený.

Na dorze sa nachádza poznámka o darovaní dokumentu v 19. storočí

Ľudovítom Bokrošom (Bokros Lajos).

Starší regist v maďarčine (1878 zberka L. Kubíniho) na modrom hárku.

100 (medzi 16. októbrom 1727 a 1732)

ZL N 100

20

Bratislavská kapitula na žiadosť bojnického prepošta Jána Čilka (Chilkó) odpisuje súbor listín obsahujúcich záležitosti cirkevných dávok bojnického kostola sv. Martina ako i niekoľkých okolitých filiálok.

1a. Mikuláš Pálfi (Pálfy), 16. október 1728, Bratislava, palatín informuje o vyhotovovaní odpisov, z posledného Krajinského snemu v Bratislave 1723 (čl.42).

2a. Leonarda Bardo (Bardo) a Jakub Nofri (Noffry) z Bojníc, 23. máj 1437, Bojnice, vyberači tridsiatkov oznamujú, že poddaný z obce Nedožery - Brezany, kde sa nachádza kostol sv. Heleny majú platiť 11 florénov (na dvakrát 13. januára - októbra Zjavenia Pána, 1. augusta - októbra sviatku sv. Jakuba) Ladislavovi, farárovi kostola sv. Martina v Bojniciach.

3a. testament Gregora syna Petra a jeho manželky Dorote, darujú vinicu kostolu Panny Márie (nedokončená chýbajúci text).

4a. listina o vydržiavaní dvoch kaplánov v kostole sv. Martina v Bojniciach z 27. júna 1453.

5a. Tomáš z Horoviec (de Goor), 26. september 1464, v dome prievidskeho farára Vavrince v Prievidzi je spísaný rozsiahly zápis klerikom Nitrianskej diecézy a verejným notárom Tomášom z Horoviec o spore bojnického farára Michala Secebrda (Secebrd) so zástupcami okolitých filiálok (Nitrianske Pravno, Tužina, Vyšehradné, časť Nitr. Pravna, Malinová, Kľačno, Dubové). V dokumente je odpísaná listina predložená bojnickým farárom Michalom.

5ab. Juraj syn Eustacha z Jelšavi (de Ilswa) uhorského palatína, 21. január 1400, Jelšava, rozhodnutie sporu o poplatky v prospech Petra

bojnického farára proti kňazovi Andrejovi Resnišovi (Resniss).

6ac. Odpis Registra platby filiálok bojnickej fary, ktorý dal vyhotoviť niekdajší bojnický farár Ladislav.

latinčina, 1 zošit, 15 listov

Fotokópie

Dar od dr. Gergelyiho. Dátum vydania je približne vymedzený podľa obdobia úradu spomínaného palatína. Časť z kópií dokumentu chýba, čo zapríčinilo, že niektoré odpísané listiny nie sú v plnom znení, pri niekoľkých nie je známy dátum vydania.

101 15. december 1729

ZL N 101

20

Palatín Mikuláš Pálfi (Palfy ab Erdöd) potvrdzuje nadobudnutie časti majetku v Mojmírovciach v Nitrianskej stolici, Štefanovi Farkašovi (Farkas) a jeho manželke Márii Bozokyovej (Bozoky). Spomínaní manželia si majetok prenajali a neskôr získali za 15 rýnskych florénov od potomkov zosnulého Štefana Bučániho (Buchány). V dokumente je odpísané svedectvo Nitrianskej kapituly.

1a. Nitrianska kapitula, 16. apríl 1722, svedčí o prenájme majetku v Mojmírovciach.

latinčina, maďarčina

Bratislava

Orig., perg., 76 x 61

Poškodená pečať vydavateľa (červ. vosk - 60 mm) je pritlačaná pod textom.

Text je napísaný hnedým atramentom. V zachovalom stave.

Na dorze sa nachádza poznámka o zbierke nitrianskeho gymnázia z 19. st. (Gomok) a o darovaní listiny v r. 1878 Karolom Riznerom (Rízner). Starší maďarský regist na hárku modrého papiera.

102 9. marec 1730

ZL N 102

20

Nitrianska kapitula svedčí o určení zástupcov s plnou mocou Júliou Rajmanusovou (Rajmanus), vdovou po Imrichovi Gicim (Ghyczy de Assa Kürth) matkou a tütorkou jeho detí Jozefa a Júlie a súčasnou manželkou baróna Karola Helempacha. Zástupcov si vybrala podľa zákona v prítomnosti Antona Grasalkoviča (Grasalkovics) a Martina Bartakoviča (Bartakovics). Spomínaní zástupcovia boli Ladislav a Žigmund Gici (Ghyczy de Assa Kürth) a Alexander Rajmanus.

latinčina

St. sign.: 117

Orig., pap., 31,5 x 40,5

Pečať Nitrianskej kapituly (40 mm) je pritlačená na dorze s papierovou clonou.

Napísané hnedým atramentom, papier je poškodený v miestach prehnutia.

- | | | | |
|-----|---|----------|----|
| 103 | 2. júl 1731 | ZL N 103 | 20 |
| | <p>Karol III. na odporúčenie ostrihomského arcibiskupa Imricha Esterháziho (Esterházy de Galántha) menuje po smrti emeritného omišského biskupa Pavla Olasa (Olasz), kanonika lektora ostrihomskej kapituly Pavla Bartakoviča (Bartakovics) za nového emeritného biskupa (Almisia - Omiš).</p> | | |
| | <p>latinčina</p> | | |
| | <p>Viedeň St. sign.: 73</p> | | |
| | <p>Orig., perg., 62 x 34 + 7,5</p> | | |
| | <p>Pečať (stratená) bola privesená.</p> | | |
| | <p>Napísané hnedým atramentom. V zachovalom stave.</p> | | |
| | <p>Na dorze sa nachádza poznámka o inštalácii do funkcie emeritného biskupa Pavla Bartakoviča barónom Jozefom Petérfim (Petérffy), členom Uhorskej kráľovskej komory.</p> | | |
| 104 | 8. júl 1731 | ZL N 104 | 21 |
| | <p>Ostrihomský arcibiskup Imrich Esterházi (Esterházy de Galantha) potvrdzuje a daruje pod právami Stolice predialistov vo Vrábľoch, Štefanovi a Michalovi synom zosnulého Štefana Molnára a Františkovi a Michalovi synom zosnulého Štefana Baloga (Balogha) a Barbory dcéry zosnulého Pavla Molnára, časti šľachtickej kúrie Közép Osztal v majetku predialistov v Pani po zosnulom spomínanom Pavlovi Molnárovi, ktorú po ňom istú dobu užíval zosnulý Štefan Molnár a orné pôdy Májos, Gyúritte a Sáska Földe v majetku predialistov v Malom Cetíne po vymretom rode Gimeš (Gymes).</p> | | |
| | <p>latinčina</p> | | |
| | <p>Bratislava</p> | | |
| | <p>Orig., perg., 70,5 x 39 + 6,5</p> | | |
| | <p>Pečať vydavateľa (červ. vosk - 65 mm) v drevenom puzdre (125 mm) je privesená na modro, žltu, bielych hodvábnych povrázkoch.</p> | | |
| | <p>Napísané hnedým atramentom, pergamen je po okrajoch obhorený poškodenie nezasahuje do písanej časti. Listina je uložená v podlhovastej kovovej schránke s vypuklou časťou pre uloženie pečate v drevenom puzdre.</p> | | |
| 105 | 28. september 1736 | ZL N 105 | 21 |
| | <p>Karol III. po vykonanom vyšetrení stavu mýtnych miest v Tekovskej stolici, na žiadosť ostrihomského arcibiskupa Imricha Esterháziho (Esterházy de Galantha) mu daruje mýto v mestečku Žiar nad Hronom s povinnosťou udržiavať mosty a cesty v tej oblasti.</p> | | |

latinčina

Viedeň St. sign.: Fas. 6to No 50. A; Capsa 7 Fascikel 11 No 18

Orig., perg., 57 x 36 + 5

Pečať vydavateľa (červ. vosk - 70 mm) v drevenom puzdre (100 mm) je privesená na bielo, žlto, modro, červených hodvábných povrázkoch.

Napísané hnedým atramentom. V zachovalom stave.

Privilégium publikované Tekovskou stolicou 20. februára 1737 v Zlatých Moravciach. Na dorze sa nachádza niekoľko poznámok o obsahu.

106 13. september 1747

ZL N 106

22

Palatín Ján Pálfi (Pálffy ab Erdőd) nariaďuje Tekovskej stolici prešetrovanie vecí osirelého Lazára Rudňanského (Rudnyansky), ktorého tútor Ján Parucai (Paruczay) bol povinný pravidelne poskytovať výnosy z jeho majetkov v Slažanoch, Beladiciach a Ondrejovciach.

latinčina

Bratislava

Orig., pap., 45 x 59

Pečať vydavateľa (poškodená, červ. vosk - 65 mm) je pritlačaná pod textom.

Napísané hnedým atramentom, papier s vodoznakom je v hornej polovici pretrhnutím poškodený.

Mandát bol prijatý Tekovskou stolicou 28. septembra 1747 v Brodzanoch, ako je poznamenané na dorze spolu s informáciou o umiestnení v zbierke nitrianskeho gymnázia (G. Gomok). Listina bola darovaná L. Kubíni (1878).

Starší maďarský regist na dvojhárku modrého papiera.

107 7. november 1751

ZL N 107

22

Ostrihomský arcibiskup Mikuláš Čáki (Csáky) udeľuje Stolici arcibiskupských predialistov vo Vrábľoch a Jure nad Hronom novú pečať. Staršia pečať sa stratila v čase sedisvakancie arcibiskupského úradu v rokoch 1745-1751. Zároveň sa ruší platnosť všetkých listín vydaných po 26 septembri 1747, spečatených staršou, stratenou pečaťou.

latinčina

Veľký Biel St. sign.: No 110

Orig., pap., 53 x 37

Pečať vydavateľa (70 mm) je pritlačaná pod textom s papierovou clonou.

Napísané hnedým atramentom. V zachovalom stave.

Na dorze sa nachádza krátka poznámka o obsahu listiny.

Pápež Benedikt XIV. potvrdzuje vymenovanie kaločského arcibiskupa Mikuláša Čákiho (Csáky) za ostrihomského arcibiskupa.

latinčina

Rím

Orig., perg., 41 x 24,5 + 5

Pápežská pečať (bula, olovená, obojstranná - 40 mm) je privesená na bielych hodvábných povrázkoch.

Zdobené, napísané hnedým atramentom na pergamene južnoeurópskej proveniencie.

Knieža Filip Sforza (Sfortia) podľa práva daného členom jeho rodu v listine pápeža Pavla III. (14. apríl 1539, Rím) udeľuje doktorovi teológie Pavlovi Ordódimu (Ordodi) čestný titul pápežského protonotára.

latinčina

Cinthia

Orig., perg., 47,5 x 32

Pečať vydavateľa (60 mm) je pritlačená v ľavom dolnom rohu s papierovou clonou.

Napísané hnedým atramentom, predtlačený erb je situovaný hore uprostred. V zachovalom stave.

Na dorze sa nachádzajú poznámky o umiestnení v zbierke nitrianskeho gymnázia v 19 st. (G. Gomok) a o darovaní listiny v r. 1877 rodom Ordódi.

Ostrihomský arcibiskup Mikuláš Čáki (Csáky de Kerestszegh) menuje farára v obci Mužla a katedrálneho vicearchidiakona Pavla Antona Endrődiho (Endrődy) za kanonika kolegiátnej kapituly v Bratislave namiesto doterajšieho kanonika Jozefa Bajzáta (Bajzáth), ktorý bol menovaný za kanonika ostrihomskej kapituly.

latinčina

Bratislava

Orig., pap., 46 x 29

Pečať vydavateľa (70 mm) je dole pritlačená s papierovou clonou.

Napísané čiernym atramentom. V zachovalom stave.

Na dorze sa nachádza poznámka kanonika kantora bratislavskej kapituly o uvedení Pavla Antona Endrődiho v prítomnosti členov kapituly na uprázdnené miesto z 2. apríla 1754. Ďalej sa na dorze nachádza poznámka z 20. st. v maďarčine o obsahu listiny, poznámka o darovaní listiny profesorom kreslenia Júliusom Endrődím v r. 1876 a uložení v starej zbierke nitr. župy, nitr. gymnázia. V zachovalom stave.

- 111 9. december 1755 ZL N 111 22
- Mária Terézia udeľuje opátstvo Panny Márie na Vrchu vo Vesprímskej diecéze, bratislavskému kanonikovi Pavlovi Endrődimu (Endrődy). Benefícium sa uvoľnilo po smrti Jána Rogána, farára v Kismártone.
- latinčina
Viedeň
Orig., perg., 60,5 x 53
Pečať vydavateľa (75 mm) je pod textom pritlačená s papierovou clonou.
Napísané hnedým atramentom. V zachovalom stave.
Na dorze sa nachádza stručný opis kontraktu a dve mladšie poznámky (19. st.) o umiestnení v zbierke nitrianskeho gymnázia a o darovaní pergamenu profesorom kreslenia Júliusom Endrődim.
- 112 9. december 1755 ZL N 112 22
- List vesprímskeho biskupa Martina Bira (Biró de Padány) bratislavskému kanonikovi Pavlovi Endrődimu (Endrődy), ktorého Mária Terézia ustanovila opäť konventu Panny Márie na Vrchu, ktorý sa nachádza vo Vesprímskej diecéze.
- latinčina
Sümeg (Sumegh) St. sign.: 124
Orig., pap., 37 x 22,5
Pečať vydavateľa (poškod., červ. vosk - 60 mm) je dole pritlačená.
Napísané hnedým atramentom.
Na dorze sa nachádzajú novšie poznámky v maďarčine z 20. st. o obsahu listiny.
- 113 3. september 1758 ZL N 113 22
- Mária Terézia menuje ostrihomského kanonika a gemerského archidiakona, prepošta sv. Ladislava, Gabriela Ordódiho (Ordody) po smrti Františka Jána Roya, prepošta vacovskej katedrály, duvnienským (Dulmisia - Duvno - dnes Tomislavgrad) emeritným biskupom.
- latinčina
Viedeň
Orig., perg., 54 x 56,5
Pečať vydavateľa (pošk., červ. vosk - 70 mm) je dole pritlačená.
Pergamen je z 2/3 ozdobne lemovaný, navrchu v strede s cisárskou orlicou, napísané hnedým atramentom.
Na dorze sa nachádza dlhší text, o inštalácii menovaného emeritným duvnienským biskupom bez uvedenia dátumu a miesta.

- 114 13. júl 1761 ZL N 114 22
- Pápež Klement XIII. súhlasí s vymenovaním jágerského arcibiskupa Františka Barkóci (Barkoczy) za ostrihomského arcibiskupa.
- latinčina
Rím
Orig., perg., 37 x 26,5 + 6
Pápežská pečať (bula, olovená, obojstranná - 40 mm) je privesená na bielych hodvábných povrázkočoch.
Napísané hnedým atramentom, na zdobenom pergamene južnoeurópskej proveniencie. V zachovalom stave.
Na dorze sa nachádza slabým ťahom označená všeobecná adresa ostrihomskej diecézy.
- 115 2. júl 1777 ZL N 115 23
- Ostrihomský arcibiskup Jozef Baťáň (Battyán) daruje Imrichovi Boronkaiovi (Boronkay) za verné služby, 12 rokov ako právnik a 6 rokov ako prefekt arcibiskupského majetku, dve kúrie na prédiu v Rocz Háza, ktoré sa nachádzajú v chotári Arcibiskupského Lélú a ktoré patrili zosnulému Adamovi Kellerovi, Adamovi Šarlaiovi (Sarlay) a Imrichovi Vidovi (Vida).
- latinčina
Bratislava
Orig., perg., 61,5 x 41 + 11
Pečať vydavateľa (červ. vosk - 80 mm) v drevenom puzdre (110 mm) je privesená na bielo, modrých hodvábných povrázkočoch.
Napísané čiernym atramentom. V zachovalom stave.
Na dorze sa nachádza krátka poznámka o obsahu.
- 116 25. apríl 1786 ZL N 116 23
- Jozef II., udeľuje Karolovi Ordódimu (Ordódy), generálnemu priorovi rehole sv. Pavla Eremitu v Uhorsku (paulíni), opátstvo Casa Nova, nachádzajúce sa v Ostrihomskej arcidiecéze, ktoré sa uvoľnilo po smrti veľkoveradínskeho kanonika Štefana Kiczera.
- latinčina
Viedeň
Orig., perg., 65 x 35 + 8,5
Pečať vydavateľa (stratená), bola privesená.
Napísané hnedým atramentom. V mierne poškodenom stave.
Na dorze sa nachádza zápis Uhorskej miestodržiteľskej rady o inštalácii 28. júla 1787 v Budíne.

- 117 19. december 1790 ZL N 117 23
- Leopold II. zo svojej právomoci veľmajstra rádu Márie Terézie udeľuje generálovi Ľudovítovi Mikovínymu (von Mikowiny) za preukázanú statočnosť pri obrane Belehradu rytiersky titul a čestný rád Márie Terézie.
- nemčina
Viedeň St. sign.: N 11o
Orig., perg., 68 x 45 + 9,5
Pečať vydavateľa (červ. vosk - 130 mm) v mosadznom puzdre (145 mm) je privesená na čiernych a zlatých povrázkoch (hodváb.).
Písané hnedým atramentom, pergamen je zdobený. V dobrom stave.
Na dorze sa nachádza staršia signatúra a krátka slabo čitateľná poznámka.
- 118 8. júl 1803 ZL N 118 24
- František I. daruje časť majetku Koválovec v Nitrianskej stolici po smrti manželov Jozefa Husára (Huszár) a Evy Madočánieovej (Madocsány) Pavlovi Vietorisovi, jeho bratovi Jurajovi a jeho synom Jánovi a Jozefovi za 1000 florénov.
- latinčina, 1 zošit, 8 listov
Viedeň
Orig., perg., 34 x 26
Pečať vydavateľa (červ. vosk - 75 mm) v drevenom puzdre (95 mm) je privesená na bielych zelených a červených hodvábných povrázkoch.
Napísané hnedým atramentom, 6 listov je pergamenových 2 papierové, zviazané v pevnej väzbe.
- 119 8. február 1807 ZL N 119 25
- Uhorská kráľovská kancelária vo Viedni na podnet Františka I. zvoláva stavy Uhorského kráľovstva na Krajinský snem do Budína, ktorý by sa mal konať v nedeľu 5. apríla 1807 na prejednanie záležitostí spojených s vojnou s Francúzskom.
- latinčina
Viedeň St. sign.: 122, 178, 1197
Orig., pap., 37,5 x 46,5
Pečať (stratená - 75 mm) bola pritlačená na dorze.
Čiernym atramentom vytlačený text, niekoľko slov je dopísaných hnedým atramentom. V mierne poškodenom stave.
Na dorze sa nachádza adresa - stoličnému hodnostárovi grófovi Karolovi Šerénimu (Serény de Kis Serényi) .

- 120 25. september 1808 ZL N 120 25
- František I. povyšuje do šľachtického stavu úradníka Peštiansko - pilišsko - šoltskej stolice Ignáca Čintalan (Csintalan).
- latinčina, maďarčina, 1 zošit, 14 listov
Bratislava
Orig., perg., 25 x 32
Pečať (stratená) bola privesená.
Napísané hnedým atramentom, 12 listov je pergamenových 2 sú papierové. Knižne zviazané, na jednej strane sa nachádza kresba erbu. V zachovalom stave.
Publikované Peštiansko-pilišsko-šoltskou stolicou 3. mája 1809 v Pešti, napísané v maďarčine.
- 121 31. október 1818 ZL N 121 25
- Rektor Uhorskej kráľovskej univerzity v Pešti Michal Lenhošek (Lenhossék) a dekan Teologickej fakulty Ján Derčík (Dertsik) udeľujú titul Doktor Teológie pátrovi Jánovi Maločaiovi (Malotsayiovi), piaristickému kňazovi v Leviciach.
- latinčina
Pešť
Orig., perg., 64 x 47 + 4
Pečať univerzity (červ. vosk - 70 mm) v drevenom puzdre (90 mm) je privesená na zeleno, červeno, bielych hodvábných povrázokoch.
Napísané čiernym atramentom na zdobenom pergamene. V zachovalom stave.
Na dorze sa nachádza krátka poznámka z 20. st. - 1818 - Diplom kolégia Levických piaristov.
- 122 5. február 1833 ZL N 122 25
- Brat Anton Busca, majster špitálnikov sv. Jána Jeruzalemského (Johanitov) a rytierov sv. Hrobu (Božohrobci), udeľuje výsadu nosiť zlatý kríž grófovi Šefanovi Faiovi (de Fay).
- latinčina
Ferara St. sign.: Numerus 1283
Orig., perg., 54 x 21 + 4
Pečať (bula) vydavateľa (olovenná, obojstranná - 40 mm) je privesená na červených hodvábných povrázokoch. Na dorze sú zvyšky pritlačenej pečate s papierovou clonou (25 mm).
Napísané čiernym atramentom. V zachovalom stave.
Na dorze sa nachádza krátka poznámka o obsahu a registrácii.

Veľprepošť Nitrianskej katedrálnej kapituly, duvniansky emeritný biskup a generálny vikár František Xaver Hábel menuje Františka Xavera Marciho (Márczyiho), farára v Dolných Lelovciach, vicearchidiakona vestonického dištriktu za farára v Novákoch po smrti Pavla Gálíka († 1. november 1838).

latinčina

Nitra St. sign.: 1298; 120

Orig., pap., 48 x 38

Pečať vydavateľa (35 mm) je pritlačená dole pod textom s papierovou clonou. Na dorze sa nachádza pritlačená pečať Jána Černohonského, farára v Rybanoch (červ. vosk - 25 mm).

Napísané čiernym atramentom, intitulácia je vytlačená. V mierne poškodenom stave, najmä na miestach prehnutia.

Na dorze sa nachádzajú dve relácie o uvedení do úradu od Juraja Tvrdeho (Tvrdy), hradňanského archidiakona (5. november 1838, Nitra) a Jána Černohonského (Csernohonszky) farára v Rybanoch (16. jún 1839, Nováky).

František Jozef I. menuje titulárnym prepoštom opátstva (konventu) Panny Márie na (Peštianskom Novom) Vrchu Františka Marciho (Márczy), farára v Novákoch.

latinčina

Viedeň St. sign.: 12752/3731

Orig., pap., 58 x 47

Papierový otláčok pečate (80 mm) sa nachádza pod textom. Časť textu je tlačená, časť napísaná čiernym atramentom. V dobrom stave.

Dekan Lekárskej fakulty Uhorskej kráľovskej univerzity v Pešti Gašpar Lepéň (Leppény de Zombor) udeľuje diplom magistra chirurgie a pôrodnictva Samuelovi Laxovi z Martina v Turčianskej stolici.

latinčina

Pešť St. sign.: 8293; 203/900

Orig., perg., 61 x 47 + 3

Pečať univerzity (červ. vosk - 60 mm) v drevenom puzdre (70 mm) je privesená na fialových, zelených, červených a bielych hodvábných povrázdoch.

Napísané čiernym atramentom, na zdobenom pergamene. V zachovalom stave.

Na dorze sa nachádza niekoľko poznámok s dátumami predloženia

dokumentu : Zvolenský hlavný župný lekár 20. decembra 1865 v Banskej Bystrici, Bojnického slúžneho 31. januára 1868 a Nitrianskeho hlavného župného lekára 3. marca 1868 v Nitre.

126 21. september 1874

ZL N 126

26

František Jozef I. menuje kanonika kustosa Nitrianskej kapituly Františka Marciho (Márczy) kanonikom kantorom.

maďarčina

Gödöllő St. sign.: 62; 26585 sz.

Orig., pap., 56 x 40,5

Papierový odtlačok pečate vydavateľa (80 mm) je pritlačený pod textom.

Zdobený a čiastočne tlačený text. V dobrom stave.

Na dorze sa nachádza zápis Jána Ďurčeka (Gyurcsek), lektora Nitrianskej kapituly, o inštalácii Františka Marciho za kantora (13. október 1874, Nitra).

Register osôb

A

Abrahámfi, Ján - 81
Abstemius, Pavol, biskup - 10, 11
Adamovský, Stanislav - 9
Akošházi, Ján - 81
Alági, Melichar, krajinský sudca - 41
Alaj Beg, turecký veliteľ - 68
Anda, Ambróz - 15
And'al, Matej - 2
Aponi, Mikuláš - 36
Aradiová, Judita - 58
Araňadiová, Dorota - 30

B

Babindali, Andrej - 66
Bačkádiová, Dorota - 88
Baikai, Pavol, predialista - 50
Bajzát, Jozef, kanonik - 110
Balaša, Valentín - 81
Balaša, Žigmund - 8
Balog, František - 104
Balog, Ján - 99
Balog, Michal - 104
Balog, Štefan - 104
Bánfi, Ján - 22
Bánfi, Ladislav - 13
Baraková, Margaréta - 6
Baráni, Ján - 42
Baráni, Štefan - 42
Bardo, Leonard, vyberač cirkevných tridsiatkov - 100
Barkóci, František, jágerský arcibiskup - 114
Bartakovič, Martin - 102
Bartakovič, Pavol, kanonik lektor - 103
Baťáň, Jozef, ostrihomský arcibiskup - 115
Bátory, Ondrej, krajinský sudca - 9, 19
Benedikt XIII., pápež - 98
Benedikt XIV., pápež - 108
Benkovič, Jakub - 53
Benkovič, Lukáš - 53
Benkovič, Michal - 53

Benkovič, Šimon - 53
Betlen, Gabriel, sedmohradský knieža - 39
Betlen, Štefan, sedmohradské knieža - 46
Bíro, Martin, vesprímsky biskup - 112
Blaškovič, Juraj - 26
Blaškovič, Martin - 26
Blaškovič, Mikuláš - 26
Blaškovičová, Dorota - 26
Blaškovičová, Magdaléna - 26
Bogi, Anton, predialista - 50
Borčický, Gašpar - 24
Borčický, Gašpar, syn Gašpara - 24
Borčický, Ján - 24
Borčický, Michal - 24
Bóri, Michal - 20
Bornemisa Pavol - 3
Boronkai, Imrich - 115
Boronkai, Ján, notár - 2
Bošáni, Ján - 82
Bošáni, Ladislav - 82
Bošáni, Michal - 82
Bořáň, Ján - 61
Botlík, Imrich - 59
Bozokyová, Mária - 101
Bučáni, Štefan - 101
Busca, Anton, majster rehole - 122

C

Cudor, Ján - 64
Cudor, Michal - 64
Cudor, Štefan - 64
Cudor, Štefan, syn Štefana - 64
Čáki, Mikuláš, kaločský arcibiskup - 108
- ostrihomský arcibiskup - 107, 110
Čeri, Štefan - 17, 82
Čeriová, Júlia - 82
Černohonský, Ján, farár - 123
Čilko, Ján, bojnický prepoš - 100
Čintalan, Ignác - 120
Čocki, Štefan - 38
Čovšič, Blažej - 7

D

Ďarfášová, Zuzana - 95
Dávid, Štefan, syn Štefana - 43
Dávid, Štefan - 43
Dávid, Štefan, vnuk Štefana - 43
Ďepeš, Peter, podžupan - 4
Derčík, Ján, dekan fakulty - 121
Deršfi, Adam - 88
Deršfi, František - 88
Deršfi, Ján - 88
Dóci, Gabriel - 10, 11
Dóci, Mikuláš, vyslanec - 4
Dóci, Mikuláš - 10, 11
Dolný, Štefan, čanátsky biskup - 89
Dorota, manželka Gregora - 100
Druget, Ján, krajinský sudca - 51
Druget, Juraj, krajinský sudca - 36
Dubnický, Ján - 88
Dubnický, Jozef – 88
Dubnický, Michal - 88
Dubnický, Ondrej - 88
Dunický, Štefan - 88
Ďurček, Ján, kanonik lektor Nitrianskej kapituly - 126
Ďurkof, Valentín - 22
Ďurkovič, Juraj - 88
Ďurkovič, Michal - 88

E

Elefanti, Ladislav - 36
Elefanti, Vavrinec - 36
Elefantiová, Barbora - 36
Elefantiová, Katarína - 36
Elefantiová, Zuzana - 36
Emeódi, Peter - 69
Endródi, Pavol Anton, kanonik - 111, 112
- farár - 110
Esterházi, František - 82
Esterházi, Imrich, záhrebský biskup - 98
- ostrihomský arcibiskup - 103 - 105
Esterházi, Ján - 82
Esterházi, Pavol, palatín - 76, 82, 84
Esterháziiová, Alžbeta - 82

F

Fai, Štefan - 122
Faluši, Mikuláš - 88
Farkaš, Štefan - 101
Farkašová, Katarína - 57
Fejérváry, Imrich - 70
Ferdinand I., uhorský kráľ - 1, 4, 5, 29, 44, 55
Ferdinand II., uhorský kráľ - 37 - 40, 42 - 45
Ferdinand III., uhorský kráľ - 47 - 49, 52 - 55, 57, 58, 60, 61
Fischer, Ján - 86
Fizešiová, Sofia - 54
Forgáč, Adam, župan - 66
Forgáč, František, ostrihomský arcibiskup - 33
Forgáč, Žigmund, palatín - 35
Forgáč, Žigmund - 4, 27
František I., uhorský kráľ - 118 - 120
František Jozef I., uhorský kráľ - 124, 126
Fross Fassingh, Ján - 58
Frošiová, Klára - 34
Fúleki, Juraj František, komárňanský vyberač tridsiatkov - 93

G

Gálfí, Ján - 81
Gálik, Pavol, farár - 123
Gici, František - 34
Gici, Imrich - 102
Gici, Ján - 34
Gici, Jozef - 34
Gici, Jozef - 102
Gici, Juraj - 34
Gici, Ladislav - 102
Gici, Pavol - 34, 65
Gici, Štefan - 34
Gici, Žigmund - 102
Giciová, Júlia - 102
Giciová, Magdaléna - 34
Giláni, Juraj, podžupan Trenčianskej stolice - 69
Gloz, Tomáš - 9
Goztoni, František - 34
Goztoni, Mikuláš - 34
Goztoni, Wolfgang - 34
Grasalkovič, Anton - 102

Gregor, syn Petra - 100

H

Hábel, František Xaver, veľprepošt – 123

Hedervári, Ján, kanonik - 82

Hedervári, Štefan - 82

Hedervárióvá, Katarína - 82

Helempach, Karol - 102

Hladikovičová, Anna - 60

Hlinická, Žofia - 24

Horvát, Imrich - 21

Horvát Šimončič, Štefan - 84

Horvátová Šimončičová, Mária - 84

Hozáš, Baltazár - 6

Hozáš, Valentín, vyberač mýta - 6

Husár, Imrich, zástupca - 82

Husár, Ján - 88

Husár, Jozef - 118

Husár, Juraj - 88

Husárová, Alžbeta - 81

I

Ilavai, Ján - 37

Ilavai, Ondrej - 37

Ilešházi, Štefan - 25

Išdenciová, Katarína - 36

Išpán, Alexander - 3

Išpán, Ján - 3

Išpán, Michal - 1, 3

Išpán, Mikuláš - 3

Išpán Juraj - 3

Išpánová, Katarína - 3

J

Jaičai, Ján, familiár - 22

Jakušič, František, kapitán - 51

Jakušičová, Katarína - 81

Jolkai, Matej - 18, 51

Jolkai, Michal – 18

Jolkai, Pavol - 18

Jolkai, Štefan - 18

Jolkai, Štefan - 51

Jozef I., uhorský kráľ - 91 - 93

Jozef II., uhorský kráľ - 116

K

Kalmár, Štefan - 85

Kalnai, Albert - 10, 11

Kalnai, Ján - 10, 11

Kardoš, Gašpar, zástupca - 82

Karol, rakúsky arcivojvoda - 5

Karol III., uhorský kráľ - 93, 94, 96, 97, 103, 105

Karvaiová Orvaiová, Barbora - 81

Kazi, Ján - 90

Keller, Adam - 115

Kemlekiová, Judita - 45

Kendi, Valentín - 19

Kesegi, Martin - 88

Kiczler, Štefan, kanonik - 116

Kiš, Mikuláš - 88

Kiurteši, Gašpar - 20

Klement XIII., pápež - 114

Kočóci Ďurkovič, Martin - 88

Komáromi, Ján, syn Jána - 57

Komáromi, Ján - 57

Komáromiová, Alžbeta - 57

Konrád, Andrej, zástupca - 82

Kováci, Gregor - 45

Kováci, Ján - 45

Kováci, Mikuláš - 45

Kovačóci, Štefan, župan - 39

Krajčovič, Štefan - 22

Kruhan, Gašpar - 83

Kruhan, Pavol - 83

Kruhan, Tomáš - 83

L

Lacki, Imrich - 50

Ladislav, bojnický farár - 100

Ladislav, farár kostola sv. Martina v Bojniciach - 100

Lax, Samuel - 125

Lenhošek, Michal, rektor univerzity - 121

Leopold I., uhorský kráľ - 62, 64, 70 - 72, 77 - 83, 85, 86, 88 - 90

Leopold II., uhorský kráľ - 117

Lepěň, Gašpar, dekan fakulty - 125

Liči, Karol, župan - 95

Lipčei, Ján - 4

Lorantfi, Ladislav - 19
Lorantfi Tobiáš - 19
Lórinčiová, Dorota - 81
Lóši, Imrich, ostrihomský arcibiskup - 50

E

Eudovít II., uhorský kráľ - 1

L

Lytaši, Pavol - 17

M

Madačai, Mikuláš - 36

Madočániová, Eva - 118

Maholáni, Ján - 85

Mainaiová, Alžbeta - 50

Mainaiová, Anna - 50

Maločai, Ján, piarista - 121

Marci, František, kanonik kustos Nitrianskej kapituly - 126

- farár - 123, 124

Mária Terézia, uhorská kráľovná - 111 - 113

Marko, Štefan - 95

Maroši, Ján - 54

Maroši, Matej - 54

Máslik, Pavol - 90

Matej II., uhorský kráľ - 31, 32

Maximilián I., český kráľ - 5

- uhorský kráľ - 8, 9, 85

Medňanský, Jonáš - 69

Medňanský, Juraj - 56, 69

Medňanský, Štefan - 88

Mehmed efendi, deferdár - 74, 75

Mihalfi, Gregor, syn Gregora - 57

Mihalfi, Gregor - 57

Mihalfi, Ján - 57

Mihalfi, Michal - 57

Mihalfi, Štefan - 57

Mihes, Gašpar - 16

Mihes, Pavol - 16

Mihes, Štefan - 16

Mihesová, Helena - 16

Mihlafi, Juraj - 57

Mihlafi, Ondrej - 57

Mikovíny, Eudovít, generál - 117

Mikuláš, ostrihomský kanonik - 28

Molnár, Ján - 99

Molnár, Michal - 104

Molnár, Pavol - 104

Molnár, Štefan, syn Štefana - 104

Molnár, Štefan - 104

Molnárová, Barbora - 104

More, Štefan - 59

Mravík, Matej Anton - 96

Mravíková, Mária Terézia - 96

N

Nádašdy, Tomáš, palatín – 34

- krajinský sudca - 5

Nadžová, Anna - 31

Nedecký, Alexander, podžupan - 95

Niró, Pavol - 50

Niróová, Katarína, manželka Štefana Davida - 43

Nofri, Jakub, vyberač cirkevných tridsiatkov - 100

Novák, Martin, zástupca - 69

O

Očkaj, František - 41

Očkaj, Gašpar - 41

Očkaj, Imrich - 41

Očkaj, Ján - 41

Očkaj, Krištof - 41

Očkaj, Ladislav, plukovník - 91

Očkaj, Žigmund - 41

Očkajová, Magdaléna - 82

Oláh, Mikuláš, ostrihomský arcibiskup - 6, 7

Olas, Pavol, emeritný biskup - 103

Orbánová, Alžbeta - 99

Ordódi, Karol, generálny prior - 116

Ordódi, Ladislav Gabriel, kanonik - 113

Ordódi, Pavol - 109

Orechovská, Barbora - 92

Ostarič, Ján - 60

Ostarič, Ján - 60

Ostarič, Matej - 60

P

Palášty, František, tútor - 82

Palášty, František, syn Františka - 82

Paláštyová, Barbora - 20
Paláštyová, Júlia - 82
Paláštyová, Mária - 82
Pálfi, Mikuláš, palatín - 95, 99, 100, 101
Pálfi, Mikuláš - 25
Pálfi, Ján, palatín - 106
Pálfi, Ján - 94
Pálfi, Pavol, palatín - 56, 88
 - krajinský sudca - 55
Pálfiová, Katarína - 25
Papp, Ján - 64
Papp, Martin - 32
Parucaj, Ján - 106
Pavol III., pápež - 109
Pavol V., pápež - 33
Pázmandy, Gregor - 95
Peči, Gašpar - 19
Peči, Ján, syn Gašpara - 19
Peči, Ján - 19
Peresléni, Ján, provizor - 82
Petko, Adam - 78
Petko, František - 78
Petkoová, Dorota - 78
Petkoová, Ružena - 78
Podhradcký, Samuel - 88
Pograniová, Judita - 66
Pominovský, Filip, prefekt hradu - 9
Pompsár, Martin - 70
Pompsárová, Dorota - 70
Poturnai, Pavol - 30

R

Radecius, Štefan, uhorský miestodržiteľ - 12
Rad'oci, Demeter, tajomník - 8
Ragocová, Dorota - 53
Rajmanus, Alexander - 102
Rajmanusová, Júlia - 102
Rakolupská, Alžbeta - 88
Rakolupská, Dorota - 88
Rakolupská, Helena - 88
Rakolupský, Juraj - 88
Rakolupský, Ondrej - 88
Rakolupský, Ondrej, syn Juraja - 88

Rakoluspký, Ladislav - 88
Reisiger, Ján Gotfríd - 97
Reisinger, Melichar - 47, 48
Reisniš, Andrej, kňaz - 100
Reuesová, Zuzana - 57
Révai, Alexej - 81
Révai, František, uhorský miestodržiteľ - 3
Révai, Žigmund - 81
Révaiová, Alžebta - 34
Rogán, Ján, farár - 111
Roy, Ján, prepoš - 113
Rudašová, Helena - 83
Rudňanský, Lazár - 106
Rudolf II., uhorský kráľ - 15, 16, 19, 23, 25 - 27, 44

S

Sabo, Ján - 77
Sabo, Pavol - 77
Sabo, Štefan, brat Jána - 77
Sabo, Štefan, syn Jána - 77
Saboová, Zuzana - 77
Saboová, Zuzana - 77
Sakoilcai, Martin, syn Martina - 32
Sakolcai, Ján, syn Martina - 32
Sakolcai, Ján - 32
Sakolcai, Martin - 32
Sakolcai, Tomáš - 32
Sakolcaiová - 32
Sämitz, Baltazár Krištof - 52
Sämitz, Ján Gotfríd - 52
Sarvaš, Ján - 46
Secebrd, Michal, farár v Bojniciach - 100
Sedi Mehmed paša, serdár - vojvodca preddunajských osmanských vojsk - 73
Selepčeni, Juraj, ostrihomský arcibiskup - 72
Sentbenedeki, Michal - 40
Sentbenedeki, Štefan - 40
Sentbertalamiová, Anna - 19
Senti'dordi, Gabriel - 9
Sentmihaliuri, Gregor, predialista - 50
Sforza, Filip, knieža - 109
Schlegerová, Zuzana - 40
Silvová, Alžbeta - 62
Soboňa, Mikuláš - 28

Spacai, Ján - 82
Spacai, Martin - 82
Spacai, Štefan - 82
Stirbitz, Ján - 49
Stirbitz, Martin - 49
Stirbitz, Ondrej - 49
Stirbitz, Peter - 49
Stupická, Barbora - 88
Šándor, Ján - 30
Šándor, Ján, zástupca krajinského sudcu - 36
Šarlai, Adam - 115
Šášovský, Ondrej, syn Ondreja - 71
Šášovský, Ondrej - 71
Šeréni, Karol - 119
Šmidek, Jeremiáš - 80
Špetinová, Mária - 60

T

Tajnai, Imrich, slúžny – 17
Tajnai, Štefan, prísažný - 17
Takáč, Juraj - 36
Tatai, Peter - 30
Tataiová, Anna - 30
Tataiová, Katarína - 30
Tököli, Mikuláš - 81
Topoš, František - 21
Topoš, Michal - 21
Topoš, Valentín - 21
Török, Benedikt - 12, 18, 51
Török, Juraj - 84
Török, Juraj, kastelán - 18
Turzo, Juraj, palatín - 34
Tvrдый, Juraj, archidiakon - 123

U

Ujfalušiová, Júlia - 82

V

Vai, Adam, zástupca - 82
Vašarheli, Ladislav - 56
Vašarheli, Tomáš, notár - 23
Vašarheliová, Klára - 56, 69
Vatai, Lukáš - 62
Vatai, Štefan - 62

Vavrinec, farár v Prievidzi - 100
Vešeláni, František, palatín - 59, 63, 65, 66, 69
Vikai, Adam - 82
Vikai, Ján - 82
Vicaiová, Alžbeta - 82
Vicaiová, Barbora - 82
Vicaiová, Zuzana - 82
Vida, Imrich - 115
Vietoris, Ján - 92
Vietoris, Ján, syn Jána – 92
Vietoris, Ján - 118
Vietoris, Jozef - 118
Vietoris, Juraj - 118
Vietoris, Juraj - 92
Vietoris, Pavol - 118
Vince, Ján - 46
Vizkelety, Michal - 65
Vladislav II., uhorský kráľ - 44, 85
Vranaj, Juraj - 81
Vysočáni, František - 3
Vysočáni, Ján - 3
Vysočáni, Ján, syn Jána - 3

Z

z Budína, Osman efendi - 87
z Horoviec, Tomáš, verejný notár, klerik Nitrianskej diecézy - 100
z Jelšavy, Eustach, palatín, vydavateľ inserovanej listiny - 100
z Jelšavy, Juraj, syn Eustacha z Jelšavy - 100
z Monozlo, Alžbeta - 7
z Monozlo, Dorota - 7
z Monozlo, Ján - 7
z Monozlo, Katarína - 7
z Monozlo, Magdaléna - 7
z Monozlo, Matej - 7
z Monozlo, Michal - 7
z Monozlo, Sofia - 7
z Oslan, Andrej - 85
z Péku, Anton - 2
z Várady, Pavol, ostrihomský arcibiskup - 6, 7
z Vysočian, Blažej - 1
z Vysočian, František - 1
z Vysočian, Ján - 1
z Vysočian, Peter - 1

z Vysočian, Šimon – 1
z Vysočian, Valentín - 1
Zahorák, Adam - 81
Zeleméri, Ladislav - 10, 11
Zeleşeni, Gašpar, podžupan - 17
Zevleši, Pavol - 29
Zevleši, Štefan - 29
Zignei, Imrich - 8
Zriniogová, Katarína - 16
Zuch, Štefan - 31
Zuch, Tomáš - 31
Zuchová, Alžbeta - 31
Zvonček, Matej - 22

Register miest

A

- Adamovské Kochanovce, okr. Trenčín - 9
- Agáč, časť obce Maňa, okr. Nové Zámky - 50
- Apáti, Zalská župa, Maďarsko - 21
- Arcibiskupský Lél, časť obce Veľké Kosihy, okr. Komárno - 115

B

- Bádice, časť obce Podhorany, okr. Nitra - 36
- Banská Bystrica - 65, 125
- Bardoňovo, okr. Nové Zámky - 90
- Beckov, okr. Trenčín - 13, 22, 81
- Beladice, okr. Zlaté Moravce - 106
- Belehrad - 117
- Berencze, Szatmárska župa, Maďarsko - 39
- Biňa, okr. Nové Zámky - 25
- Bodrogkeresztúr, Zemplínska župa, Maďarsko - 23, 56
- Bojnice, okr. Prievidza - 55, 94, 100
- Borčice, okres Považská Bystrica - 24
- Bratislava - 1, 3 - 7, 9, 12, 15, 16, 19, 34, 55 - 58, 63, 78, 82, 88, 93, 95, 99 - 101, 104, 110, 115, 120
- Brodzany, okr. Partizánske - 106
- Budín, dnes Budapešť, Maďarsko - 85, 87, 116, 119

C

- Cinthia, bližšie neurčená lokalita v Taliansku - 109
- Csenger, Szatmárska župa, Maďarsko - 31
- Csep, Komárňanská župa, Maďarsko - 95
- Čachtice, okr. Nové Mesto nad Váhom - 44
- Čechynce, okr. Nitra - 99
- Čuda, časť obce Pohronský Ruskov, okr. Levice - 25

D

- Debrete, Zalská župa, Maďarsko - 21
- Dolné Lefantovce, okr. Nitra - 36
- Dolné Lelovce, časť obce Zemianske Kostofany, okr. Prievidza - 123
- Dolné Veselé, časť obce Šarovce, okr. Levice - 90
- Dubové, okr. Trenčianske Teplice - 100

E

- Ete, Komárňanská župa, Maďarsko - 95

F

Ferrara, Taliansko - 122

G

Gődöllő, Maďarsko - 126

Golianovo, okr. Nitra - 99

Görbed, Szatmárska župa, Maďarsko - 39

Győr, Rábska župa, Maďarsko - 32, 57

H

Hlohovec - 94

Horné Lefantovce, okr. Nitra - 36

CH

Chiaba, župa Boršod, Maďarsko - 19

J

Jelšava, okr. Revúca - 100

Jovka, časť obce Nová Ves nad Žitavou, okr. Nitra - 18, 51

Józsefháza, Szatmárska župa, Maďarsko - 39

K

Kamenec pod Vtáčnikom, okr. Prievidza - 67, 68, 73 - 75

Kéki, Zalská župa, Maďarsko - 21

Kisigmánd, Komárňanská župa, Maďarsko - 95

Kismárton, Šoproňská župa, Maďarsko - 84, 111

Kľačno, okr. Prievidza - 100

Kluž, Rumunsko - 46

Kočovce, okr. Nové Mesto nad Váhom - 88

Komárno - 83, 93

Komjatice, okr. Nové Zámky - 35

Košice – 44

Koválovec, okr. Skalica - 118

Kračina, časť obce Kočovce, okr. Nové Mesto nad Váhom - 88

Krásno, okr. Partizánske - 20

Kremnica, okr. Žiar nad Hronom - 80

Krtovce, okr. Topoľčany - 82

Krupina - 82

E

Ľalinok, časť obce Divinka, okr. Žilina - 24

L

Leand, bližšie neurčená lokalita v Tekovskej stolici - 25

Levice - 54, 121

Linz, Rakúsko - 52, 54

Lužany, okr. Topoľčany - 82

M

Malé Šarovce, časť obce Šarovce, okr. Levice - 90

Malé Zálužie, okr. Nitra - 65

Malinová, okr. Prievidza - 100

Malinovo, okr. Senec - 70

Malý Cetín, okr. Nitra - 104

Martin - 125

Mnešice, časť mesta Nové Mesto nad Váhom - 81

Mojmírovce, okr. Nitra - 101

Mužla, okr. Nové Zámky - 110

N

Nedožery - Brezany, okr. Prievidza - 100

Nemčiňany, okr. Zlaté Moravce - 82

Nitra - 11, 42, 65, 86, 123, 125, 126

Nitrianska Blatnica, okr. Topoľčany - 10, 11, 82

Nitrianske Pravno, okr. Prievidza - 100

Nová Baňa, okr. Žarnovica - 17

Nováky, okr. Prievidza - 123

Nové Mesto nad Váhom - 13, 81

Nové Zámky - 6, 73 – 75

Nyr Adon, neurčená lokalita v Szabolcskej župe, Maďarsko - 39

O

Omiš, Chorvátsko - 103

Ondrejovce, okr. Levice - 17, 28, 106

Ordzovany, okr. Levoča - 8

Orlové, časť mesta Považská Bystrica - 30

Orlovec, bližšie neurčená lokalita v Spišskej stolici - 8

Oslany, okr. Prievidza - 3, 72, 85

Ostratice, okr. Partizánske - 30, 51

P

Paňa, okr. Nitra - 104

Pešť, dnes Budapešť, Maďarsko - 120, 121, 124, 125

Praha - 23, 25 - 27, 44, 62

Prešov - 19

Prievidza - 100

Prílepy, časť Zlatých Moraviec - 87

Pustý Chotár, časť obce Beladice, okr. Zlaté Moravce - 12, 18, 51, 84

R

Radošina, okr. Topoľčany - 10, 11

Raduan, neurčená lokalita v Szabolcskej župe, Maďarsko - 39

Rakoľuby, časť obce Kočovce, okr. Nové Mesto nad Váhom - 88

Rím - 33, 98, 108, 109, 114

Rybany, okr. Bánovce nad Bebravou - 123

Rybník, okr. Levice - 7

S

Sarenberg, bližšie neurčená lokalita - 97

Sedličná, okr. Trenčín - 9

Senec - 58, 60, 70

Sikenička, okr. Nové Zámky - 25

Sklabiňa, okr. Martin - 1

Sľažany, okr. Zlaté Moravce - 106

Sokolníky, časť obce Podhorany, okr. Nitra - 36

Strečno, okr. Žilina - 3

Sümeg, Zalská stolica, Maďarsko - 112

Svätý Jur, okr. Pezinok - 25

Szatmár, dnešné Satu Mare, Rumunsko - 43

Széplak, zaniknuté prédium - 50

Šamorín, okr. Dunajská Streda - 40

Šarovce, okr. Levice - 59

Šoproň, Maďarsko - 37, 38, 76

Špačince, okr. Trnava - 30

T

Tekovské Lužany, okr. Levice - 17, 90

Thoposhaza, Zalská župa, Maďarsko - 21

Tomislavgrad, Bosna a Hercegovina - 113

Topoľčany - 27, 35, 66, 76

Topoľčianky, okr. Zlaté Moravce - 45, 66, 96

Trenčín - 9, 69, 78, 81, 88, 92

Trnava - 6, 36, 41, 50

Turčianske Teplice - 59, 63

Tužina, okr. Prievidza - 100

U

Újkér, Šoproňská župa, Maďarsko - 38, 48

V

Veľké Uherce, okr. Partizánske - 77

Veľký Biel, okr. Senec - 107

Viedeň - 8, 19, 31, 32, 38 - 40, 42 - 45, 47 - 49, 53, 60, 61, 64, 71, 72, 77, 79 - 83, 85, 86, 89 - 93, 96, 103, 105, 111, 113, 116 - 119, 124

Vysočany, okr. Bánovce nad Bebravou - 1, 3

Vyšehradné, časť Nitrianskeho Pravna, okr. Prievidza - 100

Z

Záblatie, časť mesta Trenčín - 81

Záriečie, okr. Považská Bystrica - 24

Zlaté Moravce - 61

Zombor, Zemplínska župa, Maďarsko - 56

Žarnovica – 71

Žiar nad Hronom - 105

Register korporácií

K

kapitula - Bratislavská - 100, 110

kapitula - Budínska - 1, 3

kapitula - Jágerská - 8, 19

kapitula - Nitrianska - 1, 3, 10, 18, 21, 34, 51, 65, 82, 101, 102, 123, 126

kapitula - Ostrihomská - 14, 30, 70, 82, 88

kapitula - Rábska - 82

konvent - benediktínsky v Hronskom Beňadiku - 20

konvent - premonštrátsky v Jasove - 23

M

mesto - Slobodné Kráľovské Kremnica - 80

R

rehoľa - rytierov sv. Hrobu - 122

rehoľa - špitálnikov sv. Jána Jeruzalemského - 122

S

stolica - Arcibiskupských predialistov vo Vrábľoch - 107

stolica - Bratislavská - 26, 40, 58, 60

stolica - Hontianska - 61

stolica - Komárňanská - 83, 93, 95

stolica - Mošoňská - 53

stolica - Nitrianska - 11, 42, 55, 86, 94

stolica - Ostrihomská - 54

stolica - Peštiansko-piliško-šoltská - 120

stolica - Rábska - 32, 57

stolica - Szatmárska - 31, 43

stolica - Šoproňská - 38, 48

stolica - Tekovská - 4, 17, 45, 54, 59, 61, 63, 71, 77, 96, 106

stolica - Trenčianska - 24, 69, 78, 81, 88, 92

U

Uhorská kráľovská kancelária vo Viedni – 119

Uhorská kráľovská komora - 103

Uhorská kráľovská univerzita v Pešti - 121, 125

Uhorská miestodržiteľská rada - 61, 116

Register vecný

A

arcidieceza - Ostrihomská - 116

armáles - pre mestečko Oslany - 85

- pre rod Anda - 15

- Baráni - 42

- Benkovič - 53

- Blaškovič - 26

- Boťán - 61

- Cudor - 64

- Čintalan - 120

- Čocki - 38

- Dávid - 43

- Fischer - 86

- Fross Fassingh - 58

- Füleky - 93

- Ilavai - 37

- Komáromi a Mihalfi - 57

- Kováci - 45

- Kruhan - 83

- Maroši - 54

- Mihes - 16

- Mravík - 96

- Ostarič - 60

- Petko - 78

- Reisiger - 97

- Reisinger - 47, 48

- Sabo - 77

- Sakolcai a Papp - 32

- Sämitz - 52

- Sarvaš a Vince - 46

- Stirbitz - 49

- Svätobeňadický - 40

- Šášovský - 71

- Vietoris - 92

- Zevleši - 29

- Zuch - 31

B

biskupstvo - Duvnienske - 113

- Nitrianske - 10

- Omišské - 103

D

dávky - pre bojnický kostol sv. Martina - 100

dekrét - Františka Jozefa I. - 126

deľba - majetku rodu Borčický - 24

- Elefanti - 36

- príjmov a vlastníckych práv - 9

deviatok - z vína a plodov - 50

diecéza - Vesprímska - 111, 112

diplom - Uhorskej kráľovskej univerzity - 121, 125

dišpenz - na sobáš - 62

dom - v Beckove - 22

- v Prievidzi, farára Vavrinca - 100

- v Trenčíne - 9

donácia - Františka II. - 118

- Františka Vešeléniho - 65

- Imricha Esterháziho - 104

- Jozefa Baťáňa - 115

- Karola III. - 105

- Leopolda I. - 90

- Mikuláša Pálfiho - 99

- Pavla Esterháziho - 84

- Štefana Radecia - 12

E

exempcia - od povinností - 6, 7, 22, 23, 35, 44, 66, 80

- od povinností vydržiavať cisárske vojsko - 72, 76

F

filiálka – v Kľačne - 100

- v Dubovom - 100

- v Malinovej - 100

- v Nitrianskom Pravne - 100

- v Tužine - 100

- vo Vyšehradnom - 100

filiálky - fary v Bojniciach - 100

G

glejt - ochranný pred tureckým vojskom - 67

H

- hrad - Ecsedy - 39
 - Tokaj - 23
 - Topoľčany - 27

I

- inštalácia - opáta v Casa Nova - 116

K

- kapitula - Ostrihomská - 110
- kaštieľ - v Horných Lefantovciach - 36
 - v Nitrianskej Blatnici - 82
- konvent - benediktínsky v Hronskom Beňadiku - 82
 - Panny Márie na Vrchu - 111, 112, 124
- kostol - Panny Márie - 100
 - sv. Martina v Bojniciach - 100
- Krajinský snem v Bratislave - 4, 5, 100
 - v Budíne - 119
- kúria - v Adamovských Kochanovciach - 9
 - v Arcibiskupskom Léli - 115
 - v Bádiciach - 36
 - v Bodrogkeresztúre, Maďarsko - 56
 - v Dolných Lefantovciach - 36
 - v Görbede - 39
 - v Chiabe v Maďarsku - 19
 - v Kočovciach - 88
 - v Nových Zámkoch - 6
 - v Ordzovanoch - 8
 - v Orlovci - 8
 - v Pani - 104
 - v Rakoľuboch - 88
 - v Rybníku - 7
 - v Thoposháze - 21
 - v Záriečí - 24
 - vo Vysočanoch - 1, 3

L

- list - Martina Bíra - 112
 - ostrihomského kanonika - 28
- listina - bula - Benedikta XIII. - 98
 - Benedikta XIV. - 108
 - Klementa XIII. - 114
 - Františka Xavera Hábelu - 123
 - Juraja Drugetu - 36

- Melichara Alagiho - 41
- pamätná - Ferdinanda I. - 5
- Pavla Pálfiho - 56
- pozdravná - Pavla V. - 33
- súdna - Ferdinanda I. - 1
 - Františka Révaia - 3
 - Gašpara Zelešeniho - 17
 - Juraja Turza - 34
 - Rudolfa II. - 19
- štatút - Ladislava Bánfiho - 13
- Žigmunda Révaia - 81
- lúka - v Rakoľuboch - 88

M

- majetok - Kračina v Rakoľuboch - 88
 - Nitrianskeho biskupstva v Radošine - 10, 11
 - Ostrihomského arcibiskupstva - 115
 - v Apáthi - 21
 - v Bádiciach - 36
 - v Bardoňove - 90
 - v Beladiciach - 106
 - v Berencze - 39
 - v Bíni - 25
 - v Bodrogkersztúri - 23
 - v Borčiciach - 24
 - v Csepe - 95
 - v Čude - 25
 - v Debrete - 21
 - v Dolnom Veselom - 90
 - v Dolných Lefantovciach - 36
 - v Ete - 95
 - v Golianove - 99
 - v Görbede - 39
 - v Horných Lefantovciach - 36
 - v Chiabe v Maďarsku - 19
 - v Jovke - 51
 - v Józsefháze - 39
 - v Kéki - 21
 - v Kisigmánde - 95
 - v Kočovciach - 88
 - v Koválovci - 118
 - v Krásne - 20

- v Krtovciach - 82
- v Ľalinku - 24
- v Lužanoch - 82
- v Malom Cetíne – 104
- v Malom Záluží - 65
- v Malých Šarovciach - 90
- v Mnešiciach - 81
- v Mojmírovciach - 101
- v Nemčiňanoch - 82
- v Nitrianskej Blatnici - 10, 11, 82
- v Nyr Adon - 39
- v Ondrejovciach - 17, 106
- v Ordzovanoch - 8
- v Orlovci - 8
- v Orlovom - 30
- v Ostraticiach - 30
- v prédiu Agáč - 50
- v prédiu Széplak - 50
- v Pustom Chotáry - 12, 18, 51, 84
- v Rakoľuboch - 88
- v Rybníku - 7
- v Sikeničke - 25
- v Sľažanoch - 106
- v Sokolníkoch - 36
- v Šarovciach - 59
- v Špačincoch - 30
- v Tekovských Lužanoch - 17, 90
- v Thoposháze - 21
- v Trenčíne - 9
- v Záriečí - 24
- vo Vysočanoch - 1, 3
- mandát - Františka Vešelého - 66
 - Jána Pálfiho - 106
 - Jozefa I. - 91
 - Leopolda I. - 79
 - Mikuláša Pálfiho – 95
 - Pavla Esterháziho – 76
 - Rudolfa II. - 23
- menovanie - emeritného duvnienskeho biskupa - 113
 - emeritného omišského biskupa - 103
 - familiára kráľovského dvora - 80
 - farára v Novákoch - 123

- kanonika Bratislavskej kapituly - 110
- kanonika kantora Nitrianskej kapituly - 126
- kanonika Ostrihomskej kapituly - 110
- nájomcu - 21
- opáta v Casa Nova - 116
- palatína - 5
- pápežského protonotára - 109
- prepošta opátstva Panny Márie na Vrchu - 124
- zástupcov v súdnych záležitostiach - 14
- župana Čanádskej stolice - 89

mestečko - Nové Mesto nad Váhom - 13

mlyn - v Nitrianskej stolici - 84

mlynská časť - na rieke Nitre - 36

- v Dolných Lefantovciach - 36

- v Sokolníkoch - 36

mýto - v Tekovskej stolici - 105

- v Žiari nad Hronom - 105

N

nedoplatky - kráľovských kontribúcií - 63

notár - Nitrianskej a Tekovskej stolice - 2

O

obrana - Belehradu - 117

odpis - listiny Budínskej kapituly - 1

- Juraja z Jelšavy - 100

- Ľudovíta II. - 1

- Valentína Balašu - 81

- vyberačov cirkevných tridsiatkov - 100

- listu Tekovskej stolice - 61

- mandátu Ferdinanda I. - 1, 19

- Františka Révaia - 3

- Františka Vešeléniho - 65

- Jána Drugeta - 51

- Juraja Drugeta - 51

- Juraja Turza - 34

- Maximiliána I. - 8

- Pavla Pálfiho - 88

- Tomáša Nádašdiho - 34

- privilégia Ferdinanda I. - 3, 44

- Maximiliána I. - 85

- Pavla Pálfiho - 88

- Pavla z Várady - 6, 7

- Rudolfa II. - 25, 44

- Vladislava II. - 44, 85
- relácie Andreja Bátoriho - 19
 - Jágerskej kapituly - 8, 19
 - Nitrianskej kapituly - 1, 3, 34
 - Ostrihomskej kapituly - 88
- svedectva - Nitrianskej kapituly - 101
 - Ostrihomskej kapituly - 88
 - Alžbety Husárovej - 81
 - Barbory Karvaiovej - 81
 - Jána Abrahámfiho - 81
 - Jána Akošháziho - 81
 - Kataríny Jakušičovej - 81
 - Nitrianskej kapituly - 51
 - Trenčianskej stolice - 88
 - Žigmunda Révaia - 81
- testamentu Doroty Pompsárovej 70
 - Gregora syna Petra – 100
- vyšetrovacej listiny – 17

P

- pivnica - v Ondrejovciach - 28
- platba - dane - 74
- potvrdenie - donácie Gabriela Betlena - 39
 - exempcie - 66
 - od povinností – 44
 - menovania ostrihomskeho arcibiskupa - 98, 108, 114
 - o zaplacení daní - 68
 - práva trhu - 94
 - privilégia Ferdinanda I. - 55
 - Maximiliána I. - 85
 - Pavla z Várdy - 6, 7
 - Vladislava II. - 85
 - súrodeneckej dohody - 25
 - testamentu Doroty Pompsárovej - 70
 - vlastníckych práv - 56
 - vlastníctva - 101
 - zaplatenia dane - 74
 - zvykového práva - 4
- povinnosti - poddanské - 13
- právo - konania výročných trhov - 85, 94
 - vlastnícke - 9
 - zvykové - 4, 5

- predaj - domu v Beckove - 22
 - majetku v Krásne - 20
 - v Mojmírovciach - 101
 - v Pustom Chotáry - 51
- predvolanie - podriadených richtárov - 73
- prenájom - kúrie vo Vysočanoch - 3
 - majetku v Mojmírovciach - 101
- privilégium - Ferdinanda I. - 4
 - Ferdinanda II. - 39, 44
 - Ferdinanda III. – 55
 - Filipa Sforzu - 109
 - Františka II. - 118
 - Františka Jozefa I. - 124
 - Imricha Esterháziho - 104
 - Imricha Lošiho - 50
 - Jozefa Baťaňa - 115
 - Jozefa II. - 116
 - Karola III. - 94, 103, 105
 - Leopolda I. - 62, 70, 72, 81, 85, 88, 90
 - Leopolda II. - 117
 - majstra Johanitov a Božohrobcov - 122
 - Márie Terézie - 111, 113
 - Mikuláša Čákiho - 107, 110
 - Mikuláša Oláha - 6, 7
 - Mikuláša Pálfiho - 99, 101
 - Pavla Esterháziho - 84
 - Rudolfa II. - 25, 27
 - Žigmunda Forgáča - 35
- protest - proti testamentu - 41
 - ustanoveniu tútora - 69
 - uvedeniu do majetku - 65
- publikácia - armálesu Bratislavskou stolicou - 26, 40, 58, 60
 - Hontianskou stolicou - 61
 - Komárňanskou stolicou - 83, 93
 - Mošošskou stolicou - 53
 - Nitrianskou stolicou - 42, 86
 - Ostrihomskou stolicou - 54
 - Peštiansko-pilišsko-šoltskou stolicou - 120
 - Rábskou stolicou - 32, 57
 - Szatmárskou stolicou - 31, 43
 - Šoproňskou stolicou - 38, 48
 - Tekovskou stolicou - 45, 54, 71, 77, 96

- Trenčianskou stolicou - 78, 92
- privilégia a exempcie Slobodným kráľovským mestom Kremnica – 80
- privilégia Nitrianskou stolicou - 55

R

- rád - Márie Terézie - 117
- relácia - Andreja Bátoriho - 9
 - Nitrianskej kapituly - 51, 65

rieka - Nitra - 36

rod - Kalnai - 82

S

- spor - o hranice majetkov - 10, 11
 - o kúriu v Kočovciach - 88
 - o kúriu vo Vysočanoch - 1, 3
 - o majetky v Tekovských Lužanoch a Ondrejovciach - 17
 - o majetok a kúriu v Chiabe v Maďarsku - 19
 - o majetok v Malom Záluží - 65
 - v Šarovciach - 59
 - vo Vysočanoch - 1, 3
 - o navrátenie zverenej sumy - 34
 - o správu majetku - 81
 - o zaplatenie - 18
- statok - Raduan - 39
- sťažnosť - ostrihomského arcibiskupa - 76
- stolica - Arcibiskupských predialistov vo Vrábľoch - 50, 104
 - Boršodská - 23
 - Bratislavská - 30
 - Čanádska - 89
 - Hontianska - 25
 - Komárňanská - 95
 - Nitrianska - 1, 2, 12, 20, 36, 50, 51, 55, 65, 66, 82, 84, 99, 101, 118
 - Ostrihomská - 25
 - Spišská - 8
 - Tekovská - 2, 25, 51, 59, 63, 72, 82, 90, 105
 - Trenčianska - 1, 3, 9, 30, 88
 - Zalská - 21
 - Zemplínska - 23, 56
- súd - Nitrianskej stolice - 10, 18
 - Tekovskej stolice - 59
- súpis - počtu domov - 75
- svedectvo - benediktínskeho konventu v Hronskom Beňadiku - 20
 - Jágerskej kapituly - 8
 - Jána Bánfiho - 22

- Nitrianskej kapituly - 10, 18, 21, 101, 102
- o deľbe majetku - 36
- o proteste - 41
- Ostrihomskej kapituly - 30
- Trenčianskej stolice - 24

T

- trhy - týždenné v Bojniciach - 55, 94
 - výročné v Bojniciach - 55, 94
 - v Topoľčanoch - 27

U

- udelenie - diplomu magistra chirurgie a pôrodnictva - 125
 - milosti - 91
 - novej pečate - 107
 - rytierskeho titulu a čestného rádu - 117
 - titulu Doktor Teológie - 121
 - Emeritného biskupa - 103
 - výsady nosenia zlatého kríža - 122
- údržba - mostov a ciest - 105
- uhradenie - nedoplatkov - 63
- úprava - pravidiel pre armádnu logistiku - 79
- ustanovenie - opáta konventu Panny Márie na Vrchu - 111, 112
 - tútora - 95
 - tútorov - 102
- uvedenie - do majetku Chiaba - 19
 - do majetku v Bodrogkeresztúri - 23
 - do majetku v Ordzovanoch - 8
 - do majetku v Orlovci - 8
 - do úradu správcu fary - 123

V

- vinica - v Bodrogkersztúre, Maďarsko - 56
 - v Čechynčiach - 99
 - v Mnešičiach - 81
 - v Ondrejovciach - 28
 - v Senci - 70
 - v Zombori, Maďarsko - 56
- vojna - s Francúzskom - 119
- vojsko - cisárske - 72, 79
 - osmanské - 73
 - povstalecké - 91
 - turecké - 67, 68
- vykúpenie - majetku zo zálohu - 36

- od povinností - 35
vyplatenie - zálohu - 39
vyšetrovanie - súdne - Nitrianskej stolice - 11
výzva - na zaplatenie dane - 87

Z

zálohovanie - majetku - 81, 88
zaplatenie - dávok - 13
zmienka - o listine pápeža Pavla III. - 109
zrušenie - platnosti dokumentov - 107
zvolanie stavov Uhorského kráľovstva - 119
žiadosť - o predvolanie - 2

Literatúra :

A Magyar Korona országainak helységnévtára. Budapest : Pesti könyvnyomda részvénytársaság, 1907. 1541 s.

KOSTICKÝ, Bohuš - WATZKA, Jozef a kol. : *Štátny Archív v Bratislave. Pobočka v Nitre Sprievodca po Archívnych Fondoch II.* Bratislava : Slovenská Archívna Správa, 1963. 335 s.

KROPILÁK, Miroslav a kol.: *Vlastivedný slovník obcí na Slovensku. I.-III.* Bratislava : Veda, 1977-1978.

LUBY, Štefan : *Dejiny súkromného práva na Slovensku.* Bratislava : Knižnica právnickej jednoty, 1946. 536 s.

MAJTÁN, Milan : *Názvy obcí na Slovensku za ostatných dvesto rokov.* Bratislava : Vydavateľstvo SAV, 1971. 667 s. ISBN 71-060-71

ŽUDEL, Juraj : *Príručka chronológie.* Bratislava : Ministerstvo vnútra SR, odbor archívov a registratúr, 2003. 184 s. ISBN 80-89051-03-0

štúdie :

HORVÁTH, Pavel : O potrebe a zásadách slovenskej transkripcie rodových mien a priezvisk. In : *Slovenská archivistika.* č. 2, XV, 1980, s. 199-209.

RUDOHRADSKÝ, Štefan : Spracúvanie registrov v archívnych publikáciách a pomôckach. In: *Slovenská archivistika.* č.2, XVII, 1982, s.95-113.

SEDLÁK, František : Návrh na úpravu písania priezvisk uhorských šľachtických rodov. In : *Slovenská archivistika.* č. 2, XV, 1980, s. 195-198.

ULIČNÝ, Ferdinand : Zavedenie gregoriánskeho kalendára na Slovensku. In : *Slovenská archivistika.* č. 2, XVI, 1981, s. 48-81.

Obsah:

Úvod	2
Text inventára	6
Register osôb	56
Register miest	69
Register korporácií	74
Register vecný	75
Literatúra	86

Názov archívu :	Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky Štátny archív v Nitre
Názov fondu, jeho značka a časové rozpätie :	Zbierka listín (ZL) 1540 – 1874
Názov časti :	Novoveká časť
Fond usporiadal :	Mgr. Lukáš Paluga
Inventár zostavil :	Mgr. Lukáš Paluga
Počet strán inventára :	88
Počet exemplárov :	4
Inventár schválila :	Mgr. Šarlota Drahošová, november 2007